

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1950. február 9. 6 óra 00 perc

Hetenként négyszer jelentkezik az Ifjusági Rádió

DI/PE/Hm -H- Bn Sp A Magyar Rádió keretében működő Ifjusági Rádió a jövőben sűrűbben jelentkezik: heti négy adás szól azonnal közvetlenül az ifjúsághoz, hogy támogassa napi munkája jó olvégzésében. Kedden a "Mit ír a Szikra" című műsorszám az időszakos ifjusági híroket ismerteti. A keddi adás keretében szólanak meg az

"Ifju Sztahanovisták Köre" tagjai is. Az "Ifju Sztahanovisták Körének" egy-egy tagja ismerteti az elenjáró ifjumunkások munkamódszereit és hétről-hétre beszélgetést folytat a legjobban dolgozó fiatalokkal. Fontos termelési kérdésekben felnőtt dolgozók, mérnökök véleményét is kikérlik, más alkalmakkal pedig üzemi ankétokat és vitákat rendeznek.

Azok a hallgatók, akik kiemelkedő termelési eredményekkel a rádióban felvetett kérdéseket helyesen oldják meg, meghívót kapnak az "Ifju Sztahanovisták Körének" egy-egy, a mikrofon előtt lezajló nyilvános ülésére.

Minden szordán negyed kettőtől negyed háromig diákfélórát tart az Ifjusági Rádió. Ez az adás műsorra tüzi a VII. egy-egy díjnyertes diákkórusát, ismerteti a diákokat érdeklő híroket és "Bűn-e a sugár" címmel ankét sorozatot indít.

A pénteki adás tájékoztatja az ifjúságot, hogyan töltsse a hétvégét, milyen szindarabokat, filmeket nézzen meg, milyen könyveket olvasson.

Vasárnaponként este hét órakor szórakoztató műsorral jelentkezik az Ifjusági Rádió.

Az Ifjusági Rádió külön "Levelesláda" rovatot is indít, amelynek keretében hallgatói választ kapnak különböző kérdéseikre.

Az Ifjusági Rádió adásainak pontos időpontjai kedd Kossuth-rádió 18.05-18.30 /Először II.21-én/ - Szorda: Kossuth-rádió 14.45-15.15 /Először II.15-én/ - Csütörtök: Kossuth rádió 6.15-6.30 /Először II.16-én/ - Péntek: Potófi rádió 18.55-19.20 /Először II.17-én/ - Vasárnap: Potófi rádió 19.00-19.30 /Először II. 19-én/ /MTI/

B 2. kiadás

1950. február 9.

5 óraos poro

A hároméves terv eredményei: az általános iskolákban 110 ezerrel, a középiskolákban 33 ezerrel, a felsőiskolákban pedig 16.200-al több diák tanul mint 1937/38-ban

i Di/Hm -H- Bn Gp "H. záförhetővé tettük a tanulást az általános iskolától a főiskoláig a dolgozók és gyermekeik számára" - állapítja meg az Országos Tervhivatal jelentése az 1940 évi, valamint a hároméves terv végrehajtásáról. E megállapítás mögött a szám adatok sokasága húzódik meg. Ezek a számok beszélnek, elmondják, hogyan zuzta szét a hároméves terv során a Magyar Dolgozók Pártja vezette magyar nép a kiváltságos osztály kulturális monopóliumát.

Az építés lendülete a hároméves terv erőfeszítése a közoktatási apparátus újjáépítése és továbbfejlesztése terén is meghozta gyümölcsét. Hazánkban a hároméves terv során a múltban elközelíthetetlen arányú közoktatásügyi beruházásokat eszközölték. A Magyar Népköztársaság költségvetésében a köznevelésre szánt kiadások a harmadik helyen szerepelnek.

Az általános iskolák hálózata 57 új épülettel gyarapodott. A hároméves terv folyamán 1127 iskolát és tanulóotthont állítottak helyre, 1496 iskolát és tanulóotthont láttak el felszereléssel. 1937/38-ban 1.096.000 tanuló végezte el a népiskolát, illetve a polgári iskolát vagy a középiskolák alsó négy osztályát. Ma már több, mint 3 ezer nyolcosztályos általános iskola működik és 1.214.000 tanuló számára biztosítja az általános műveltség megszerzését.

Középiskoláinkban 1938-ban 554 ezer volt a tanulók száma. Az 1949/50 évi tanévben ezzel szemben már 87 ezer középiskolai tanulót tartunk számon. A Magyar Népköztársaságban 33 ezerrel több ifjú végző középiskolai tanulmányokat, mint Horthy fasizta Magyarországon. Megváltozott a tanulók szociális összetétele is: jelentősen megnőtt a dolgozók gyermekeinek arányszáma. Nagyot fejlődött a dolgozók iskoláinak rendszere is. A dolgozók gimnáziumainak 697 osztályában tanulnak munkások és parasztok.

Az 1949/50 évi tanévre a Műgyetemen 2500, a Pedagógiai Főiskolán 1800, az Agrártudományi Egyetemen 1000, a természettudományi karokra 800, a bölcsészkarokra 700, az orvoskarokra 500, a Közgazdasági Egyetemre ugyancsak 500 elsőéves hallgató iratkozott be. A hároméves terv utolsó esztendejében a munkásosztály ölonjáró pártja és államunk szerető gondoskodása folytán háromszor annyi hallgató került az egyetemekre és a főiskolákra, mint a Horthy rendszer utolsó békévében. Az egyetemi és főiskolai hallgatók száma az 1937/38-as iskolaévben 11.000 volt, jelenleg több, mint 28 ezer. Az omelkedés 16.200 fő.

/E. Ist. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. február 9.

6 óra 10 perc

/A hároméves terv eredményei... folytatás/ i Di/Hm -H- Bn Gp

Az általános, közép és felsőiskolákon kívüli oktatásban is forradalmi változást hozott a hároméves terv.

Megindult az analfabétizmus elleni hadjárat. A népi demokratikus Magyarországon 1247 tanfolyam keretében 17.620 dolgozó tanult meg írni és olvasni. A népi demokratikus kulturpolitika négy esztendő alatt 28 százalékos javulást hozott ki az írni-olvasni nem tudók számarányában. Az általános-, közép- és felsőiskolákon kívüli tanfolyamok látogatottságát, népszerűségét bizonyítja, hogy a hároméves terv utolsó esztendejében, megőrtve a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás útmutatásait, 43.650 felnőtt dolgozó vett részt a szakmai oktatásban. Rövidebb időtartamú akadémiákon például élmunkás-, vagy brigádvezető akadémián - 4.500 dolgozó vett részt. /MTI/

A főváros hírei

i Bp PG/SO/Hm Fa Di -H- Bn Gp A XIX. kerületben /Kispest/ megkezdték a Temető-úti utépitést megelőző víztelenítési munkákat, továbbá a Hoffherr Albert-úti csatorna építését.

x x x

A Fővárosi Tervező Intézet dolgozói szoros együttműködést építettek ki a kivitelező építési nemzeti vállalatokkal. A tervezők rendszeresen résztvesznek a vállalatok termelési órtokozletein, ismertetik és megbeszélik a fizikai dolgozókkal az épületek terveit.

A FÖTE ezenkívül szoros kapcsolatot létesített a többi tervező intézetekkel és az Építéstudományi Intézettel is.

A FÖTE-ben megalakult az igazgatótanács, amely minden jelentősebb tervet felülvizsgál. Az igazgatótanácsba bevonták a legjobb tervező építészeket. /MTI/

B 4. kiadás

1950. február 9.

6 óra 15 perc

Földművesszövetkezeti hírek

A Vid. Vc/Vo/Hm M. -H- NM Bn Gp Igon jó munkát végzett a múlt évben a Dóvaványai Földművesszövetkezet. A tagok öntudatos felvilágosító munkája nyomán az 1948 évi 438-as taglétszám 1949-ben 2335-re emelkedett. A nagyobb taglétszám természetesen kihatással volt az árukészletre, illetve az áruforgalomra is. Míg 1948-ban az árukészlet értéke csak 21 ezer forint volt, addig az 1949-es évvégi leltár 103 ezret mutat. Az áruforgalom 392 ezerről 784 ezer forintra emelkedett.

x x x

A Nagykopánesi Földművesszövetkezet korszerű gépekkel felszerelt darálómalomot létesített. A község dolgozó parasztjai nagy örömmel fogadták, mert a szövetkezet ezzel lehetővé tette számukra, hogy nem kell a távolos Tótkomlóra átjárniok daráltatni.

x x x

A január havi kiértékelés szerint Békésmegye területén a földművesszövetkezetek taglétszáma 5300-ra nőtt meg. 1949 tavaszán a taglétszám 29 ezer volt, december végére 64.128-ra emelkedett.

x x x

A Szövetkezetek Országos Szövetsége nagyszabású árubemutatókat rendez a földművesszövetkezeteknél. A mozgalom február 3-án indult meg Somogy, Szabolcs, Hajdu, Nógrád, Heves és Csongrád megye 2-2 legjobban működő szövetkezetében. Az árubemutatókon motorok, kerékpárok, kerékpárok, üveg és porcellánárúk, könyvek és vegyipari termékek kerülnek bemutatásra. /HTI/

Az erdőgazdaság dolgozói jelentősen kiszélesítik a munkaversenyt

1 ErdK Kö/Gnö/Nt/Hm NM -H- Bn Gp

Az Erdészeti Központ értekezletre hívta össze az erdőgazdaságban dolgozó ölmunkásokat, kiválómunkásokat és ujitókat. Az értekezlet célja főleg az volt, hogy a munkában kiváló teljesítményt végzett dolgozók ismertessék dolgozó társaikkal, hogyan érték el kiváló eredményeket.

/Folyt. köv-/ K

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. február 9.

6 óra 20 perc

Gp

/Az erdőgazdaság dolgozóinak 1. folytatás/ 1 ErdK K8/Cnó/nt/Hm NII -H- Bn

Molnár István, az Erdőközpont vezérigazgatója megnyitotta után Vas Márton, a Szakszervezeti Bizottság titkára a munkaverseny megszervezésével foglalkozott. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata után az erdőgazdaság területén is igyekeztek kiszélesíteni a munkaverseny-mozgalmat és sikertült is szép eredményeket elérni. Különösen a sztálini munkafelajánlási mozgalom adott nagy lendületet a munkaversenynek. Ahol jó politikai felvilágosító munkát végeztek és megfelelő munkamódszort vezettek be, ott 250-300 százalékos teljesítményt is elértek a dolgozók.

Az értekezleten elsőnek Szoldhoffer József, a Győri Erdőgazdasági NV dolgozója szólalt fel, aki társával, Bauer Báliával a vállalat legjobb fakitermelője. A sztálini műszak alatt 460 százalékos teljesítményt értek el.

- Ezt az eredményt úgy tudtuk elérni - mondotta -, hogy a szaktanfolyamon tanultakat összekapcsoltuk sokéves tapasztalatainkkal. Már a fa kidőlési irányát úgy választjuk meg, hogy ezzel is megkönnyítsük az utána következő munkákat.

A továbbiakban ígéretet tett arra, hogy a sztálini felajánlás alatt elért eredményeket a fakitermelés egész tartama alatt tartani fogják.

Hasonló ígéretet tett Szatmári József, a budapesti erdőgondnokság dolgozója is.

Gaál Lajos, a Mór-Vadasközi erdőgondnokság dolgozója elmondotta, hogy hat társával brigádot alakítottak és jó munkaszervezéssel - jóllehet igen hideg volt az idő - 250 százalékos teljesítményt értek el.

Biró Józsefnek, a somlővásárhelyi erdőgondnokság dolgozójának brigádja azzal ért el jó eredményt, hogy megosztotta a munkát: ketten döntöttek, egy gallyalt, egy pedig hasogatott és ezzel sikerült a munka folyamatosságát biztosítani.

Szűcs István, a tompa-kolobiai erdőgondnokság dolgozója három társával azzal érte el 145 százalékos teljesítményt, hogy már munkabaindulás előtt, otthon megbeszölték a munkafolyamatot.

Varga József debreceni dolgozó elmondotta, hogy a Szovjetunióban megtanulta a szerszámhasználat helyes módszereit. A szerszámokat maga edzi és társai szerszámait is ő javítja meg a helyszínen. H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950 február 9

6 óra 25 perc

/Az erdőgazdaság dolgozó i... 2.folytatás/ i ErdK Kő/Gné/nt/Hm/Vá
NM H Bn Gp

Fehér Sándor, az egri NV dolgozója kiemelte a szakmunkás-tanfolyamok jelentőségét. A tanfolyamok eredményeként például Szilvásváradon a szerfakihozatalt 60 százalékra sikerült emelni.

Speer Norbert ujitási megbízott válaszolva a felszó-lásokra hangsúlyozta, hogy a versenykedv megvan a magyar dolgozó k-ban, csak alá kell támasztani helyes irányítással. Az ősz folyamán 6-8 hetes brigádvezetői tanfolyamot rendeznek majd. A brigádvezetők legfontosabb feladata lesz, hogy a dolgozó társaikkal megismertessék a tanfolyamon elsajátított új munkamódszereket. Acsán az erdőgazdasági élmunkások részvételével sztahanovista iskolát létesítenek.

Az értekezleten elfogadott határozati javaslat értelmében az erdőgazdaság dolgozója munkaversenyt kiszélesítik, a műszaki értelmiség fokozatosabb bevonásával komplex-brigádokat alakítanak amelyek legalább 200 százalékos teljesítményt érnek majd el, a munkatervet szétbontják és leviszik minden dolgozóhoz.

A határozat köszönetet mond a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Mátyásnak, hogy rámutatott a munkaverseny hibáira és megmutatta az utat ezeknek a hibáknak a kiküszöbölésére. /MTI/

0 lcsó, jóminőségű nőiru hát és kabátot hoz forgalomba a Nőiruhaipari NV

i SL/Dó/Hm/Vá TH KJ H Bn Gp

A Nőiruhaipari NV dolgozó i egyéni és brigádversennyel, a gépek tökéletesebb kihasználásán járulnak hozzá a dolgozóknak olcsó és jóminőségű ruhával való ellátásához.

A minőség emeléséhez nagyban hozzájárult Székely András ujitása: az eddig simánvarró gépekre olyan szerkezetet szerelt, amely lehetővé teszi a kabátoknak egy varrással való szegését és felvarrását, anélkül, hogy a varrás a kabát színén látszódnék. Ezzel három munkafolyamatot egységesít és erősebbé is teszi a varrást.

A minőség javítását szolgálja a szabásminták állandó tökéletesítése is.

56 forintos típusruha és i

298 forintos ~~varrósi~~ kabát

A z egyéni munkaverseny megindulásának és a munka jobb megszervezésének köszönhető, hogy a tavalyi áraknál tíz százalékkal olcsóbban kerülnek idén forgalomba az új zem készítményei.

/F olyt. köv./

/Minden nemzeti vállalat területén megalakítják a munkabrigádokat,

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950. február 9.

6 óra 30 perc

/Olcsó, jóminőségű nőiruhát...folytatás/ 1 SL/dó/Hm KJ -H- Bn Gp

A tipuskartonból készült egyrészben ruha fogyasztói ára kivétel szeri-
rint 56.20 forint, 58.30 forint és 62.60 forint.

Jóminőségű drapp és szürke kashaszövetből szép női
tavaszi kabátokat készítenek. A végig selyemmel bélelt, bőhátú ka-
bátok ára 328 forint, míg az ugyancsak selyemmel bélelt húzott-hátú
mindössze 298 forint.

A termelés nagyarányú emelkedése szükségessé tette,
hogy még az év első felében bővebb helyiségben, a budatötényi u. üzom-
bon folytassák munkájukat, ahol 50 új gép beállításával megsokszo-
rozzák mennyiségi és minőségi teljesítményüket. Ebben nagy szere-
pük lesz a Szovjetunióból érkező önindító motoros varrógépeknek is.
Két ilyen gépet már ki is próbáltak és megállapították, hogy sokkal
gyorsabbak és üzembiztosabbak az eddigi típusoknál. /MTI/

- - -

Már az első héten sok dolgozó paraszttal kötöttek talajművelési szer-
ződést a gépállomások

8 Vid Kő/Hm -H- NM Bn Gp Február elsőjén országsszerte megindult a
gépállomásokon a talajművelési szerződések megkötése. A dolgozó pa-
rasztság, amely az elmúlt években saját tapasztalatából győződött
meg arról, hogy a gépi munka nemcsak olcsóbb, mint az igaerő, de a
jó talajművelés révén több és jobb termést is biztosít, már az els-
ő napokban nagyszámban kötötte meg a gépállomásokkal a szerződése-
ket.

A szolnoki alközpontozóhoz tartozó 20 gépállomás alig
egy hét alatt a termelőszövetkezeti csoportokkal és egyéni gazdál-
kodókkal 17 ezer kat. holdra kötött talajművelési szerződést. Ez
az egész előirányzott terület 22 százaléka. Az alközpontozóhoz tartozó
gépállomások versenyt indítottak, hogy jó felvilágosító munkával
melyik gépállomás tud minél rövidebb idő alatt, minél nagyobb
területre leszerződni. Ebben a versenyben jelenleg első helyen a
mezőturi gépállomás áll, amely már 1975 holdra kötött szerződést.
Második a kunszentmártoni 1733 holddal, harmadik a kisujszállási
1245 holddal. A kisujszállási gépállomás dolgozói egy nap alatt
600 hold megművelésére szerződtek.

Borsod-mogyódon is jól halad a szerződéskötés.
Néhány nap alatt putnoki gépállomás már 520, a mezőnyáradi 450,
az alsózsolcai 250, a sajszentpéteri pedig 200 holdra kötött szer-
ződést. A dolgozó parasztek legtöbbször terményben kötötte meg a
szerződést. /MTI/

- - -

TL

A hároméves terv eredményei a gyapjuiparban

i Knó/Hm/Hm KIM KJ -H- Bn Gp Hároméves tervünk jelentős összegű kiadásokat fordított a gyapjuiparban a háborús károk helyreállítására. A Loden Posztógyár romos, leégett épületeit két millió forint befektetéssel, a Magyar Posztógyáréit 1,345.000 forint és a Mechanikai Szövőgyár romos épületeit több, mint 4 millió forintos befektetéssel állították helyre. A háborús épületkárok helyreállítási költségei a gyapjuiparban több, mint 10 millió forintot tettek ki.

Nemcsak az épületeket, hanem a tönkrement gépeket is helyrehozták a gyapjuiparban a hároméves terv során. A Faktor Gyárban a géppark 75 százalékát állították helyre. A Loden Posztógyárban a többi között 88 szövőgépet javítottak meg. A kistarcsai Fősűs-fonóban a géphelyreállítások eredményeként a termelés 30-40 százalékkal emelkedett a háború előtti termeléshez viszonyítva. A Magyar Posztógyárban 23 előkészítő és fonógépet, 38 szövőgépet, 35 kikészítőgépet 100 elektromotort állítottak helyre, 2 millió forint értékben. Gyapjuiparunkban összesen több, mint 300 szövőgépet hoztunk rendbe a hároméves terv során.

A hároméves terv új létesítményei a gyapjuiparban.

A Magyar Posztógyárban 2,223.000 forint értékben szereztek be új felszereléseket, a Győri Gyapjufonó új vizlágyító berendezést épített 115 ezer forintért, a kistarcsai Fősűs-fonó a többi között korszerű, ugynevezett négyfejű nyújtógépet szerezett be.

A gyapjuipar szociális és kulturális beruházásai között szerepel a Magyar Posztógyár 120 ezer forintos költséggel létesített esecsenőthona, a Váci Fonógyár 125 ezer forintért épített kulturháza, a Faktor üzemi konyhája és munkásfürdője, amely 98 ezer forintba került és a Győri Gyapjufonó 60 ezer forintért létesített kulturháza. /MTI/

Az áramtermelőipar dolgozóinak ujtásai

u Pc/Gnó/Hm KJ -H- Bn Gp 1949-ben az ország villamosiparjainak és elosztóvállalatainak dolgozóit igen sok értékes ujtást nyújtottak be, amelyekkel nagy összegeket takarítottak meg népgazdaságunknak. Ezenkívül gyorsabbá és egyszerűbbé tették munkájukat, amivel hathatósan hozzájárultak az ország villamosításához.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 0. kiadás

1950. február 8.

6 óra 40 perc

/Az áramtermelőipar dolgozóinak ujitásai... folytatás/u PG/Gnó/Hm KJ -H
Bn

Az ország legnagyobb áramelosztó vállalatánál, az Elektromos Műveknél 1949. január 1. és december 31. között 256 javaslatot nyújtottak be. Ebből máris alkalmaznak 69-et, 148 ujitást egyelőre elutasítottak, de az általuk felvetett kérdések megoldására pályázatot írtak ki.

Az alkalmazott ujitásokból évente több, mint 400 ezer forint megtakarítást érnek el.

x x x

A kolonföldi erőmű ujitói 129 ujitást nyújtottak be 1949-ben. Az elfogadott ujitásokból évente 206 ezer forint a megtakarítás.

A tapasztalatosere is megindult az áramfejlesztő telepek között. Decemberben a kolonföldi erőművek 9-9 dolgozója járt a bánhidai és mátravidéki erőműben tapasztalatosere oldalából.

x x x

Az ujitó kiállításon szerepelt először Orosz Forrás, az újpesti erőmű üzemvezetőjének szónokvörő bunkere. Ennek az ujitásnak a jelentősége messze túlnő az üzemén és ezért az erőmű ujitási bizottsága az EGART szakvéleményével együtt beküldte az Iparigazgatósághoz.

Az Iparigazgatóság Ujitási Bizottsága az ujitó jelenlétében letárgyalta az ujitást és elrendelte bevezetését minden erőműnél.

A szónokvörő bunker megoldja a különféle természetű és kalóriájú szonok gazdaságos élegetésének problémáját. /MTI/

- - -

Termelősi hírek

8 Vid KIM Knó/Dó/Hm KJ Bn

Korszerű gépeket, új utat, kulturházat, üzemi könyvtár és fürdőt kap az ötéves tervben a nemrégiben államosított Földmetszeti Betonüzem.

x x x

Tizenegy városban létesített telephelyet a Baranfi-értékesítő NV. A Baranvái telepei országos versenyt indítottak egymás között, amelynek eredményét a napokban értékeltek ki. Első az orosházi Baranvái lett.

x x x

TL /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950. február 9.

6 óra 45 perc

/Termelősi ... folyt./ 3 Vid. KIM Knó/Dó/Hm KJ En

A hároméves terv során létesült Főfiruhaipari NV dolgozói 1949-ben 197 ujitási javaslatot nyújtottak be. Az elfogadott ujitások 600 ezer forint évi megtakarítást jelentenek.

x x x

Botos István és Kádár Imre, a Szegedi Cipőgyár NV két szabásza új munkamódszert dolgozott ki. Eddig a felsőrészt kiszabásánál több mintát használtak. Botos és Kádár néhány leegyszerűsített mintával dolgozik. Az új munkamódszer lényegesen emeli a termelői hatékonyságot. A két szabász már márciusi tervét teljesíti.

x x x

Tokod község az ötéves terv első évében vízvezeték-vezeték épít 80 ezer forint költséggel. Az esztergomi járás területén 1950-ben Tokodon kívül még Dorogon és Ósolnokon épül vízvezeték-hálózat.

x x x

A salgótarjáni Acélaruigyárban 127 ifjuniorkas vesz részt az egyéni versenyben, ezenkívül 4 ifjuniorkas brigád is alakult. A Salgótarjáni Üveggyárban 80 ifjuniorkas kötött egyéni versenyszorozódást. A salgótarjáni Kályharuigyárban 50 ifjuniorkas tett felajánlást az első negyedévi terv túlteljesítésére.

x x x

A pécsi Sophiana Gépgyárban három 200-as brigád alakult. Kroumann Lajos vezetésével megalakult az esztergályos és marós-, Monkó István vezetésével az öntőbrigád és Dékány József vezetésével a lakatosbrigád. A három brigád már versenyben áll egymással.

x x x

A Dorogi Szankányánál Monotob-típusú szovjet furógépek könnyítik a bányászok munkáját. A szovjet furógépek üzembehelyezése óta a bányászok teljesítménye átlagban 15 százalékkal emelkedett.

x x x

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1950. február 9.

6 óra 50 perc

/Termelési hírek. 2. folyt./ 8 Vid KIM Knó/Dó/Hm KJ Bn

A mezőegyeszi cukorgyárban január 16-án bevezették az egyéni bérezést. A tervet felbontották és levitték az egyes dolgozóig. Most történt meg a végzett munka kiértékelése és ennek alapján megállapították, hogy a tervfelbontás óta a gyár dolgozói 14 nap alatt három napi munka megtakarítást értek el.

x x x

A diósgyőri Kohászati Üzemekben dolgozó nők a Kohászati Építkezésnél három, a váltóműhelyben egy, a villamosjavítóban egy és a csavargyárban is egy női brigádot alakítottak. Ezek a brigádok már konkrét versenypontokkal indulnak a harcban a termelés frontján. A Martini-műhelyben dolgozó kohászbrigád női tagjainak száma 15-re emelkedett. /MTI/

- - -

A vasmegyei üzemekben a dolgozók 60 százaléka áll egyéni versenyben

8 Vid KM/Ny/Hm KJ -H- Bn Szombathely, február 9.
A vasmegyei üzemekben az egyéni verseny-
zés hatalmas fejlődésen ment át. Szeptember 30-án még mindössze 58-
an állottak egyéni versenyben. Ez a szám január 11 és félszerre,
az üzemi munkások létszámának 60 százalékára emelkedett.

A munkaversenyben a Magyar Dolgozók Pártja tagjai járnak elől jó példával: a Párt tagságának 80 százaléka egyéni versenyben dolgozik. Az egyéni versenymozgalom kifejlődésének eredményeként a vasmegyei üzemek átlagteljesítménye egy hónap alatt 12.8 százalékkal, a munkások átlagórabére pedig 11 százalékkal emelkedett. A csoportos elszámolás felbontását már megkezdték az üzemekben. A tervfelbontás nyomán új, kiváló termelési eredmények születtek.

Több szombathelyi üzemben túlteljesítették a januári tervelőirányzatot.

A szombathelyi Magyar Pártipar szövődői 102.6 százalékra, a kikészítő üzemi részek pedig 107.5 százalékra teljesítették a januári tervelőirányzatokat.

A Bőr és Cipőgyár átlagosan 101 százalékra teljesítette a januári tervet, az üzem számos munkása, mint például Krizsmanics Jánosné, Csontos Ilona, Nagy József szabászok, Bonkóházi Irón talpbélésragasztó, Delarico Romeoé kikészítő munkás február 3-án már február 15-17-ki tervelőirányzatukat is teljesítették.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950. február 9.

6 óra 55 perc

/A vasmegyei üzemekben... folytatás/ 8 Vid KM/Ny/Hm KJ -H- Bn

A szombathelyi Rostalkészítő NV a tervelőirányzatot átlagban 111.4 százalékra, a minőségi előirányzatot pedig 100.9 százalékra teljesítette. Az egyes munkások közül kiemelkedik Kirioszi Mária lenti lés, aki januárban 26 munkanap alatt 31.3 nap tervelőirányzatát teljesítette.

A szombathelyi Magasépítési NV nál már hét 300-as brigád működik.

Az egyéni verseny kibontakozása új lendületet adott a brigádmozgalomnak is.

A szombathelyi Magasépítési NV, -nál az utóbbi hét alatt újabb tizenhat 200-as és négy 300-as brigád alakult. Ezzel a 200-as brigádok száma huszra, a 300-as brigádok száma pedig hótro növekedett. Ugyanabban az időben az egyéni versenyzők létszáma újabb hetvennyolccal 716-ra emelkedett.

Pár napja alakult meg a szombathelyi Magasépítési NV. Hódosainak négy 300-as és két 200-as brigádja, Róti Gyula, Erdélyi Béla, Neuvirt József és Rácz István vezetésével.

Most alakították meg a szombathelyi cipőgyár kikészítőjének munkásnői "INDSZ 200"-as brigádjukat Németh Lajosné vezetésével. A Járműjavító NV tűzikövés brigádjának tagjai is versenyszereződést írtak alá, amelyben vállalják, hogy teljesítményeiket az eddigi 150-170 százalékról 200 százalék fölé emelik. /MTI/

- - -

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1950. február 9.

10 óra 20 perc

▲ budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ So Ks Gá

Elő baromfi: csirke I. 10.00, tyúk 9.50, ruca 9.50,
Tisztított baromfi: csirke béllel 12.00, bél nélkül
14.12, tyúk 9.80, lud 9.00-12.00, ruca 9.00-12.00, pulyka I. 8.00-10.00
pulyka II. 6.00-8.00, tyúk bél nélkül 12.41, baromfizúza 4.50, pulyka-
máj 5.50,

Tojás: ládaáru, eredeti friss -80; hűtőházi -75
Szárzözelék: lencse nagyszemű 3.00-3.20, közép-
szemű 2.60-2.80, bab fehér, aprószemű 1.30-1.40

Zöldség és főzelékfélék: burgonya: Gűlbaba 54.00,
Ella 48.00, Wohltmann 42.00, Krüger 42.00; vöröskáposzta 1.60-1.80,
hagyma, csemege kék -80-90, vöröshagyma I. 69.00, vöröshagyma II. 56.50
fokhagyma 2.28, fejeskáposzta 1.60, kelkáposzta 1.20-1.60, dughagyma
166.00, kalarábé -80-1.00, karfiol tisztított 1.50-1.80, levelcs -80-1.
páraj /tisztított/ 1.60-1.80, sárgarépa -60-80, petrezselyem gyökér
2.00-2.20; torma I. 5.00-6.00, II. 2.00-4.00, retek fekete -40-60, cék-
la 1.20-1.40, süttők -50-60, zeller 1.40-1.60, petrezselyemzöldje
-50-80, kelbimbó 2.00-3.00,

Gyümölcs: almafélék: I. cs. Jonathán 2 kg-s 1.60-1.8
amerikai fajták, parmonok 2 1/4 2.20-2.45, 2 1/2 2.70-2.95, 2 3/4-3
2.90-3.11, II. csop. Fehér különleges, London papin, Husv. rozm. Entz.
rozm. Belloflour, Batul, sárga Richard, Törökbálinti 2-os 1.56-1.72,
2 1/4 2.00-2.21, 2 1/2 2.40-2.62, 2 3/4-3 2.50-2.78, III. csop. Fehér
almák /fajalmák/ 2-os 1.10-1.39, 2 1/4 1.30-1.56, 2 1/2 2.00-2.21,
2 3/4-3 2.20-2.46, Vagyos, közönséges almák 1.00-1.50
Körte Alexandor és egyéb fajták 2.30-2.54,
szőlő kötözött 2.50-3.00, dió, héjas 3.00-4.00.

Egyéb: gomba tömött csiporka Ia. 10.00-12.00,
IIa. 6.00-9.00 /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás

1950. február 9.

11 óra — perc

"Köszönjük Rákosi olvtárs!" - A Baranya-megyei termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások dolgozóinak levele Rákosi Mátyáshoz

I Kir /So Kö Ks Gá A Baranya-megyei termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások dolgozói Pécsen rendezett tanácskozások alkalmából Rákosi Mátyáshoz levelet intéztek, amelyet díszes bőrkötésben juttattak el a magyar nép szeretett vezéréhez.

"A Baranya-megyei termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások dolgozói első megyei tanácskozásának résztvevői szeretettel küldjük sorainkat Rákosi olvtársnak - hangzik a levél."

Egy egész könyvet toleírhatna a mi íráshoz nem szokott közünk, ha mindent le akarnánk írni, amit meg akarunk köszönni. Mert rengeteg köszönnivalónk van, azt érezzük mindnyájan baranyai dolgozó parasztok:

Hosszu volt az ut, amig idáig eljutottunk. És sokáig volt úgy, hogy az ut röge véresre sebezte lábunkat. Még nem felejtöttük el a megaláztatást, az embertelenséget, a pofonokat, ami kijárt a konvenció mellé. És azok sem felejtették el közülünk a végrehajtót, a csendőrt, akinok volt egy kis darab földje már a multban is. Nem sok volt a különbség köztünk. Egyik a grófok, a papok nyomorultja volt, a másik a bankoké és közös volt az örökös félelem is. Egyformán rottogtunk a csendőrtől kezdve mindenkitől, akinok csak valami hivatala volt. Mintha csak mind azért lett volna, hogy bennünket sanyargasson. Később rá is jöttünk, hogy csakugyan azért is fizették valamennyit.

Aztán jött a felszabadulás! A Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadseregének a fasiszták fölött aratott győzelme szabaddá tett meg bennünket nyomoruságos helyzetünkéből, elűzve a nyakunkon élősködőket. A Szovjetuniótól kapott szabadsággal vége lett a pofonok, a rugdosás világának, végre ki gyonosíthottuk megroppant derckunkat. Szabadságot kaptunk. Aztán jött a földosztás és a szabadság mellé földet is kaptunk. Konyorot kaptunk. Új országban, új gazdák lottünk. Köszönjük a földet Rákosi olvtárs, köszönjük, hogy a grófok, papok, bankárok nyomorultjaiból emberakké lehettünk.

Köszönjük Rákosi olvtársnak, hogy amikor a reakció - aléltságából feltámadva - rohamot intézett juttatott földjeink ellen, rengeteg dolga közepette biztosítani tudta számunkra a föld megvédését.

Szabadok lottünk, de a szabadság édes ízét sokszor megkeserítették szánkban a nehézségek. Dolgoztunk, termeltünk, némelyikünk szinte a tiz körmével kaparta le a földből a termést.

/folyt.köv./ LP

/A Baranya-mogyosi termelőszövetkezeti csoportok ... folyt./ § So Ka. Gá

S amikor munkánk gyümölcsét élvezni akartuk, amikor terményünket eladtuk, kaptunk érte egy halom papírt.

Rákosi elvtárs akkor sem hagyott cserben bennünket. Egy napon forintot, jó pénzt kaptunk minden terményünkért. A pénzért ruhát, szorszámot, amire már erősen szükségünk volt, mert igen kikoptunk akkorra már mindenből. Köszönjük Rákosi elvtárs a forintot, köszönjük a jó pénzt.

Volt már földünk, jó forintunk és sokan most már azt hittük, hogy minden rendben van. Egyszerre azonban azt vettük észre, hogy nincs egészen rendben minden, mert mindaddig, amíg a Szovjetunió a Párt, Rákosi elvtárs és a munkásosztály a gépállomásokkal segítségünkre nem sietett, ki voltunk szolgáltatva a kulákok kénye-ködvénk. A kulákok hizni, gyarapodni kezdtek, pedig minden forint, amivel a kulák gyarapodik, a mi rovásunkra megy. Azt is kezdtük érezni, hogy mi dolgozó parasztok, mintha egyhelyben topognánk. Körülöttünk minden növekszik, úgy fejlődik, mint a vetés a tavaszi eső után. Mi pedig csak lassan vergődünk előre, mintha ránk nem hullott volna az éltető esőből.

Aztán Rákosi elvtárs kecskeméti beszédéből megtudtuk, hogy nekünk is szánva volt az eső, de annyira szét vagyunk szóródva, hogy csak elvétve esik ránk egy-egy csöpp. Éreztük előbb már magunk is, hogy valami nincs rendjén, s most már azt is tudtuk, hogy mi a baj. De a kecskeméti beszéd után azt is tudtuk, hogy morra van a kivezető út, hogy mi a mi bajunk orvossága. Köszönjük Rákosi elvtárs az utmutatást, köszönjük az új élet felé való irányítást.

Számosan megfogadtuk már azóta itt Baranyában is az utmutatást. Termelőcsoportokat alakítottunk és a csoportokban olyan életünk lett, amilyent azelőtt még álmodni is alig mertünk. Azok közülünk akiknek már egy év van a hátuk mögött a csoportban, buzával a padláson, sonkával, kolbásszal a kamrában, sokan rádióval a szobában, jó ruhában várják a tavaszt. S ha valaki megkérdezi őket, azt mondják, amit talán soha azelőtt nem ojtettek ki a szájukon: "Szép az élet!"

Mindozt persze nemcsak saját örönből értük el. Kovés lett volna az, bármilyen nagy volt is bennünk az akarás. A jó tanács mellé megkaptunk minden segítséget, amire csak szükségünk volt. Köszönjük Rákosi elvtárs a segítséget, a támogatást az új élet megteremtéséhez. Köszönjük Rákosi elvtársnak és a Pártnak, hogy hozzásegített bennünket ahhoz, hogy megismerhessük az igazi Szovjetuniót és szocialista mezőgazdaságának példája nyomán mi is egyre biztosabban haladunk az új élet útján. A felé az élet felé haladunk, melyben érdemes élni, amely olyan szép, amely egyre szebbé lesz. Ezt most már nem adnánk oda semmi pénzért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1950. február 9.

10. óra 10 perc

/A Baranya-megyei termelőszövetkezeti csoportok ... 2. folyt./ § So Ks Gá

Köszönjük az új életet Rákosi elvtárs és ígérjük, minden erőnkkel azon leszünk, hogy minden dolgozó paraszttársunk megtalálja az új élethez vezető utat. Ígérjük Rákosi elvtársnak, hogy minden erőnkkel vigyázni fogunk szövetkezeteink vagyonára és minden erőnkkel dolgozni fogunk szövetkezeteink felvirágzásán. Tudjuk, hogy még sok harc áll előttünk, de mi ezt a harcot a kulákok és egyéb ellenségeink ellen a munkásosztállyal szoros szövetségben, a Párt, Rákosi elvtárs vezetésével sikeresen megvívjuk.

Végezetül jó egészséget kívánunk Rákosi elvtárs, kívánjuk, hogy még hosszú évekön keresztül vezessen bennünket, vezesse a Pártot, vigye győzelmre a magyar népet, a felemelkedés, a béke, a szocializmus útján. /MTI/

• Telteljesítik terveiket a debreceni dolgozók

8 Vid KM Hné KJ Ks Gá

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata óta fokozott lelkesedéssel folyik a munka a debreceni üzemekben. A sztahanovisták elhatározták, hogy tovább javítva munkamódszereiket, új sikereket érnek el a termelésben. A határozat nyomán máris kiváló eredmények születtek. Többek között Matika Anna szövőnő a debreceni szövőgyárban/átlagosan kétnapi tervét teljesítette és már március 9-i tervét is befejezte. A debreceni asztalosárugyárban Mányi Béla asztalos még ennél is jobb eredményt ért el: már teljesen befejezte márciusi tervét.

/naponként

Komplex-brigádok alakultak a Magasépítési NV-nél

A debreceni Magasépítési NV-nél az elmúlt hetekben átszervezték a versenymozgalmat. A vállalat központjában nyolc műszaki brigádot létesítettek és minden építkezésnél komplex-brigádokat szerveznek műszaki értelmiségi és kiváló fizikai dolgozók részvételével. A nagy tavaszi építkezések megindulásákor mintegy 30 komplex-brigád segíti majd elő a munka jó megszervezését, az újító és sztahanovista mozgalmat.

Ugyanekkor az ácsoknál 200-as brigád alakult. A felnőttek példájára Nagy Sándor ácsstanuló szintén szervezett egy brigádot. Az ifi-brigád vállalta, hogy április 4-ig elérik a 200 százalékos átlagos teljesítményt. /Folyt.köv./

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 február 9

11 óra 40 perc

/Tulajeljesítik terveiket a debreceni dolgozók...folyt/ ö Vid Km Hné KJ
Ks Gá

111 százalékra teljesítették januári tervüket
a debreceni Dohánygyár dolgozói

A debreceni Dohánygyár dolgozói egyéni versenyzőkre, brigádokra és munkacsoportokra felbontott tervüket januárban átlagosan 111 százalékra teljesítették. A Párt Központi Vezetőségének határozata után itt is kiszélesedett a versenymozgalom. Többek között megalakult az első női 200-as brigád is Sarkadi Lajosné és Bakonyi Istvánné sztahánovista munkásnők vezetésével.

A dohánygyáriak az egyéni verseny fejlesztése mellett nagy súlyt helyeznek a szakmai képzésre is. A napokban indították el az első gépkezelői szaktanfolyamot, amelyen a hallgatók nagyrésze nő. A tanfolyam befejezése után az új női szakmunkások, mint képzett szorolók és lakatosok állnak be a termelő munkába. /MTI/

Kristályüveget állítanak elő a nyirádi homokból

TP/Gné/Hné NIM KJ Ks Gá

A magyar üvegipar több mint száz esztendőn keresztül állandóan napirenden tartotta a vasmentes, tiszta homok kutatásának a kérdését, amely feltétlenül szükséges a kristálytisztá, átlátszó üveg gyártásához. A múltban a Geológiai Intézet megállapította, hogy Magyarországon a nemes üveg előállításához megfelelő homokot nem lehet találni, csak a vörös színezetű vagy sárgás vastartalmú és egyéb anyagokkal szennyezett homokot, amelyből legfeljebb az ugynevezett zöldüveget lehet gyártani.

Az Üvegipari Központ felállításától kezdve napirenden tartotta ezt a kérdést és felhívta a Földtani Intézet és a Mélyfuró NV-t, hogy esetenként, amikor egyéb ásványok után kutatnak, figyeljék meg a földréteg képződését és, ha esetleg nemesüveg gyártásához alkalmas tiszta homokot találnak, jelentsek az Üvegipari Központnak.

A nyirádi mélyfurások alkalmával végre előkerült a magyar üvegipar számára az a nélkülözött, nagyfontosságú homok. A vegytani vizsgálatok megállapították, hogy az anyag tökéletes tisztaságú és voltaképpen a legjobb minőségű világhírű bolgá üveghomokkal. Az Üvegipari Központ nyomban intézkedett, hogy a Salgótarjáni Üveggyár azonnali olvasszon le a nyirádi homokból néhány mázsát. Az olvasztás sikerrel járt: viztisztán kristályüveget sikerült a nyirádi homokból előállítani.

Az első becslések szerint máris megállapították, hogy több év szükségletét fedező homokfészkekre bukkantak és ezzel a felfedezéssel százezer dollárnyi valutát takarítunk meg évente népgazdaságunk számára. /MTI/ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950 február 9

11 óra 45 perc

Kulturhírek

SzK/nt/Hné Di H Ks Gá

Az egészségügyi dolgozók illetményének rendezésével kapcsolatban a kórházak és az egészségügyi intézmények dolgozói táviratokban fejezik ki hálájukat a Párt, a kormányzat és az Orvos Egészségügyi Szakszervezet iránt.

A szombathelyi közkórház dolgozója a következőket írják: "A kórház valamennyi dolgozója örömmel vette tudomásul a minisztertanácsi rendeletet. Tudjuk, hogy életszínvonalunknak ezt az újabb emelkedését is a nagy Sztálin vezette Szovjetunió, Pártunknak és bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak köszönhetjük. A fizetésrendezést azzal háláljuk meg, hogy fokozott munkával járulunk hozzá öt éves tervünk, a szocializmus építéséhez". Hasonló táviratokban fejezik ki hálájukat a debreceni egyetem egészségügyi dolgozói, a szombathelyi Szülésznőképző Intézet és más egészségügyi intézmények dolgozói is.

x x x

Zemplén-megye kis- és középparasztjai fokozódó érdeklődéssel látogatják a Szabad Föld Téli Estéket. Tiszaludon legutóbb az öt éves terv jelentőségéről tartottak előadást, amely után élénk vita alakult ki. A felszólalók a mezőgazdaság gépesítésének jelentőségére mutattak rá.

x x x

A battonyai gépállomás dolgozói könyvtárt ajándékoztak a tempapusztai dolgozó parasztságnak. A gépállomás dolgozói minden szerdán kultúresetet rendeznek Tempapusztán. A kultúreset keretében vetített képek előadásokon ismertetik a szovjet mezőgazdaságot s a nagyzemmi gazdálkodás előnyeit.

x x x

A somogymegyei Honcse községben olvasónapot tartottak, amelyen Solohov: "Új barázdát szánt az öke" című regényét ismertették.

x x x

Makón, a volt megyeháza egyik szárnyán kollektív logiumot rendeznek be, a másik szárnyon pedig a Magyar Szovjet Társaság helyiségei lesznek. Itt rendezik be a makói múzeumot és itt nyor elhelyezést a több, mint tízezer kötetes körzeti könyvtár is.

/MTI/

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950. február 9.

11 óra 50 perc

A vásáresarnokok és nyíl piacok kicsinyboni árainak jegyzése

§ So Ks Gá

Marhahus: rostélyos, felsál 8.60, loveshusok 7.80
 Borjúhus: sütnivaló 11.60, pörköltnek való 8.00
 Juhhus: 6.00-9.00
 Sortéshus: karaj 14.40-14.90; tarja, comb, lapoc-
 ka 12.70, oldalas 12.10, szalonna, zsirnakvaló 17.00, hárj 17.00, zsir
 17.00, margarin 14.00
 Élő baromfi: tyuk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00
 pulyka 10.00-11.00
 Tisztított baromfi: tyuk 11.50, csirke 12.00-13.50
 liba 12.00-14.00, kaesa 12.00-14.00, pulyka Ia 9.60-12.00, II 7.20-9.00
 Tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék
 5.00-7.00, máj 15.00-26.00, hárj, bőr 18.00-20.00, zsir 20.00-21.00,
 mell 10.00-15.00, hát 10.00-15.00,
 Etolaj, palackozott 12.00, libazsir /Közért/ 17.00
 baromfizusa 5.00, pulykamáj 6.00
 Tojás: osztályzatlan -85, hűtőházi -80,
 Lőtt nyul bőrben 4.00-5.00
 Halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00
 Tej és tejttermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50,
 tojából 5.10, teavaj, 23.00-24.00, tehénturó, sovány 3.20, kevertturó 8.00,
 juhturó 11.00,
 Kenyér: fehérkenyér 2.60, félféher 1.60, félbar-
 na 1.00, zsemle és kifli -40,
 Szárazfőzelék: lencse 2.80-3.60, borsó feles
 3.80-4.80, bab 1.80-2.00, fehér apró 1.50-1.70
 Zöldségfélék: burgonya, gúl Baba -C. Ella -54,
 Woltmann -48, Krüger -48, hagyma csom.kék 1.02-1.12, vöröshagyma 69-84
 fokhagyma 2.78, fejeskáposzta 1.95, kolkáposzta 1.46-1.95, vöröskáposz-
 ta 1.95-2.20, sav.káposzta 3.20, kalarábé 1.02-1.22, paraj 1.95-2.20,
 karfiol tiszt. 1.83-2.20, tök sütő -66-80, torma 2.50-7.30, zeller
 1.70-1.95, cékla 1.46-1.70, fekete retek -55-80; petrezsolyonzőldje
 -66-1.02, karfiol lovolos 1.02-1.58, kalbimbó 2.44-3.66, petrezsolyom
 2.44-2.68, sárgarépa -80-1.02
 Gyümölcsök: almafélék I. csop. Jonathan 2-os 1.95-
 2.29, amerikai fajták 2 1/4 2.68-3.00, parmenok 2 1/2 3.29-3.60; 2 3/4-3
 3.54-3.78, II. csop. fehér különl. /London popin, Husv. rozn.: Entz. rozn.
 Belleflour, Batul. Sárga Richard, Törökbálinti/ 2-os 1.90-2.09, 2 1/4
 2.44-2.69, 2 1/2 2.92-3.19, 2 3/4-3 3.05-3.39, III. csop. feh. almák/faj-
 almák/ 2 1.35-1.70, 2 1/4 1.58-1.90, 2 1/2 2.44-2.69, 2 3/4-3 2.68-3.00,
 gomba, tömött, csipörke 7.30-14.60, alma közöns. vegyes 1.22-1.83, Körte
 Alexander és egyéb fajkörték: 2.80-3.10, szőlő köt. 3.05-3.66, citrom-90-
 1.80, dió héjas 3.66-4.88, dióbél 18.00-30.00, só étk. 1.70, cukor krist.
 6.00, kocka 6.80, méz 12.00, rizs 8.60, örölt paprika 15.00-35.60, liszt
 fehér szabadforg. 4.00 /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 0. kiadás

1950 február 9

11 óra 50 perc

Száznegyvenhét ezer kötettel gazdagodott a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár a hároméves terv során

i PG/So/nt/Hné Di Ks Gá

A Szabó Ervin Könyvtár Reviczky-utcai központjában megszervezték az ugynevezett "referens"-szolgálatot. A könyvtár tisztviselői bárkinak felvilágosítást adnak az egyes tudományos problémákat érintő legújabb szakirodalomról.

Megszervezték az ideológiai kézikönyvtárat. A marxizmus-leninizmus klasszikusai több példányban az olvasótoromban elhelyezett szekrényekben állnak a könyvtár látogatóinak rendelkezésére, úgyhogy a kikéréssel nem kell időt tölteni.

A Szabó Ervin könyvtár központjában szovjet-osztály is működik. Ez az osztály szovjet vonatkozású, szovjet s a Szovjetunióról szóló magyar- és idegennyelvű könyveket gyűjti egybe. Ezt az osztályt az ötéves terv időszakában külön önálló fiókkönyvtárrá fejlesztik, amelyben külön olvasó- és tanulószoba áll majd az olvasók rendelkezésére.

147 ezer kötet új könyv

A Fővárosi Könyvtár központja eredetileg társadalomtudományi jellegű tudományos szakkönyvtár volt. Az ellenforradalom 25 éve alatt azonban a könyvtár vezetői mindenfajta tudományos könyvet összevásároltak, tekintet nélkül a könyvtár eredeti jellegére. Így a könyvtár társadalomtudományos profilja elmosódott. Az ötéves terv során a Szabó Ervin-könyvtárat társadalomtudományi marxista-leninista ideológiai szakkönyvtárrá fejlesztik.

A hároméves terv során a könyvtár sok új könyvet vásárolt: 1947-ben 32 ezer, 1948-ban 30 ezer, 1949-ben pedig 85.300 kötetet. A hároméves terv során a Fővárosi Könyvtár központja és fiókjai összesen mintegy 147 ezer kötettel gazdagodtak.

A felszabadulás óta eltelt időszakban a könyvtár erősen megrongálódott fiókjait, számszerint 24-et, újjáépítették. Új fiókkönyvtárak létesítésére a terv utolsó évében, 1949-ben került sor. A terv három új fiók létesítését irányozta elő, de a könyvtár dolgozóinak eredményes munkája lehetővé tette, hogy nem három, hanem öt új fiókkönyvtárat bocsássonak a dolgozók rendelkezésére.

Új olvasótábor nevelődött ki az ifjuság s az üzemi dolgozók köréből. 1949-ben a könyvtár fiókjaiban, központi olvasótermében kölcsönzhetően 1 millió 700 ezren fordultak meg. Az olvasómozgalom által javasolt könyveket mindegyik fiók 30-35 példányban kapja meg, mégis alig lehet hozzájutni. /Folyt.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950. február 9.

12 óra 10 perc

"Pártunk iránymutatásával harcolunk a szocialista művészet kialakításáért" - A Művészeti Szakszervezetek egyesülési kongresszusának második napja

t D/Do/So Di Ks Gá A Művészeti Szakszervezetek egyesülési kongresszusának küldöttei csütörtökön folytatták tanácskozásukat. Csütörtökön délután Kolb József tartotta meg referátumát. / múltban a Rámutatott arra, hogy a/művészeti dolgozók minden érdekvédelmi szorv hiányában teljesen ki voltak szolgáltatva a vállalkozók profitéhségének.

Részletesen ismertetve ezután a művészeti szakszervezetek felszabadulás óta végzett munkáját, s rámutatott arra, hogy a művészeti dolgozók is lelkesen kapcsolódtak be a szocializmust építő munkaversenybe. Így például csak a színházi dolgozók munkaversenyük során bevezetett ujitásokkal és észszerűsítésekkel mintegy 300 ezer forint megtakarítást értek el. A népi demokrácia nagyra értékeli a művészek munkáját, s odig már 33 Kossuth-díjjal és 96 élmunkás és kiváló-munkás kitüntetéssel fejezte ki megbecsülését a művészek iránt.

Hangsúlyozta, hogy a művészeti dolgozók a szocializmus építésében a rájuk váró nagy feladatokat a szétforgácsolt, kis szakszervezetek keretében nem tudják teljesíteni. E feladatokat csak egy egységes, erős, művész szakszervezet tudja sikerrel vállalni és végrehajtani.

Az új szakszervezet tagjainak fokozott érdekvédelmet fog nyújtani. Fontos feladata, hogy megszervezze, tagjai sorába folvegye a művészeti szakmák odig még szervezetlen dolgozóit. Az új szakszervezet széleskörű oktatási tevékenységet fejt majd ki: szemináriumokon, tanfolyamokon, előadásorozatokon keresztül ismerteti a marxizmus-leninizmus tanítását, s nagy gondot fordít a szakmai továbbképzésre is. További fontos feladata, hogy megteremtse a munkásosztály és a művészeti dolgozók szoros kapcsolatát; minden eszközzel támogatnia kell a tájszínház-akciókat, az üzemi előadásokat, hangversenyeket. A szakszervezetnek fel kell karolni és minden eszközzel segítenie kell a Művészeti Főiskolákon tanuló tehetséges munkás- és paraszti ifjakat.

Hangsúlyozta ezután, hogy a magyar művészeknek tanulniuk kell a szovjet művészektől, akiket az igazi hazafiság, népük iránti határtalan áldozatkész szeretet vezet alkotásukban, előadásaikban pedig a legmagasabb eszmei tartalom tükröződik.

- Arra kérjük a művészetek dolgozóit, - mondta, hogy észre a dolgozó nép népi világát, lássák meg munkájukat, örömeiket, küzdelmeiket.

P /folyt.év./

MTI BELFÖLDI HIREK

B . . . kiadás
22.

1950 február 9

12 óra 10 perc

/Száznegyvenhét ezer kötettel gazdagodott...folyt/ o PG/So/nt/Hné
Di Ks Gá

1950-ben négy új fiók nyílik

A megnövekedett irodalmi érdeklődés nagy feladatokat ró a könyvtárosokra, akik felvilágosító és iránymutató munkájukkal az olvasók segítségére vannak. A fiókkönyvtárak könyvtárosai, hogy a feladataiknak eleget tudjanak tenni, hetenként egyszer megbeszélősen vesznek részt a könyvtár központjában. Irodalmi problémákat, újonnan megjelent könyveket vitatnak meg. A könyvtárosok versenyben állanak egymással abban, hogy melyikük könyvtárában olvasnak több haladószellemű könyvet, természettudományi munkát, hol nagyobb az olvasómozgalom könyveit tárgyaló ankéntek résztvevőinek száma.

Az ötéves tervben a Fővárosi Könyvtár gyors ütemben fejlődik majd tovább. Az ötéves terv első esztendejében négy új fiók létesül. Az ifjúság számára két új fiókkönyvtárat állítanak fel./MTI/

/Pártunk iránymutatásával ...folyt./ t D/Do /So Di Ks Gá

Korosszonok témát a hétköznapiakban, amelyeket ünneppé avat a felszabadult munka öröme, a boldogabb jövő bizakodása. Lelkositse a hétköznapiak új hőseit, üdítse fel őket művészetükkel, s a dolgozók lelkesedése és lelkositése művészetüket is szebbé, nemesebbé és gazdagabbá teszi.

- Az új szakszervezet arra nevezi művészeinket, hogy művészetük tartalmát a szocialista hazafiság, a szovjet kultúra világtörténelmi jelentőségének megértése hassa át. Új szakszervezetünk Pártunk iránymutatása alapján harcol a kozmopolitizmus, nacionalizmus, formalizmus, burzsoá ideológiája ellen, a formájában nemzeti, tartalmában szocialista művészet kialakításáért és terjesztéséért - fejezte be Kolb József nagy tapssal fogadott beszámolóját.

/folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . . . kiadás
22.

1950 február 9

12 óra 10 perc

/Száznegyvenhét ezer kötettel gazdagodott...folyt/ o PG/So/nt/Hné
Di Ks Gá

1950-ben négy új fiók nyílik

A megnövekedett irodalmi érdeklődés nagy feladatokat ró a könyvtárosokra, akik felvilágosító és iránytmutató munkájukkal az olvasók segítségére vannak. A fiókkönyvtárak könyvtárosai, hogy a feladataiknak eleget tudjanak tenni, hetenként egyszer megbeszélésen vesznek részt a könyvtár központjában. Irodalmi problémákat, újonnan megjelent könyveket vitatnak meg. A könyvtárosok versenyben állanak egymással abban, hogy melyikük könyvtárában olvasnak több haladószellemű könyvet, természettudományi munkát, hol nagyobb az olvasómozgalom könyveit tárgyaló ankéntek résztvevőinek száma.

Az ötéves tervben a Fővárosi Könyvtár gyors ütemben fejlődik majd tovább. Az ötéves terv első esztendejében négy új fiók létesül. Az ifjúság számára két új fiókkönyvtárat állítanak fel./MTI/

/Pártunk iránymutatásával ...folyt./ t D/Do /So Di Ks Gá

Korosszonok témát a hétköznapiakban, amelyeket ünneppé avat a felszabadult munka öröme, a boldogabb jövő bizakodása. Lelkositse a hétköznapiak új hőseit, üdítse fel őket művészetükkel, s a dolgozók lelkesedése és lelkositése művészetüket is szebbé, nemesebbé és gazdagabbá teszi.

- Az új szakszervezet arra nevezi művészeinket, hogy művészetük tartalmát a szocialista hazafiság, a szovjet kultúra világtörténelmi jelentőségének megértése hassa át. Új szakszervezetünk Pártunk iránymutatása alapján harcol a kozmopolitizmus, nacionalizmus, formalizmus, burzsoá ideológiája ellen, a formájában nemzeti, tartalmában szocialista művészet kialakításáért és terjesztéséért - fejezte be Kolb József nagy tapssal fogadott beszámolóját.

/folyt.köv./ LP

Nagy sikerrel folynak a borsodi kulturhét eseményei

FT & Sr/nt/So Di Ks Gá Sajószentpéter járási székhely. Harminc-
két község tartozik hozzá, lakosainak legnagyobb része szénbányász.
Sorsuk a múltban csak a robot volt. A kultúra, a könyv csak a bányák
urainak jutott osztályrészül. A felszabadulás után, de
különösen a fordulat óvétől/azonban megnyílt a lehetőség arra, hogy
a bányászok is részesüljenek a kulturának. Eltek is ezzel a loho-
tóséggel. Ezt mutatja a borsodi kulturhétben való tömeges részvétel is.
/kezdve Vasárnap nyílt meg Sajószentpéteren az Országos
Könyvtárügyi Kiállítás, amelynek addig mintegy ezer nézője volt. Kod-
den este Sajószentpéteren Szabad Föld Téli Estét rendeztek, amelyen
nemcsak Sajószentpétorről, hanem a környékről is bejöttek a dolgozók.
A bányák kulturesoportjai járják a falvakat és terjesztik a szocialis-
ta kulturát.

A dolgozók kulturszonját mutatja az is, hogy a könyv-
tárügyi kiállítás helyiségében a Szikra könyvkiadó által berendezett
könyvtorakból igen sok könyvet vásárolnak.

A sajószentpéteri termelőszövetkezeti csoportok és
Gépállomások kulturesoportjai a kulturhét kapcsán szintén látogatják
a falvakat.

A kulturműsor során a békéscsabai "Balassa" Szit-
táncsoprot és a békéstarhosi Gyermekkörus is szerepelt. A békéscsabai-
ak műsorát végig érdeklődéssel és lelkes tapsal kísértö a közönség./MPI/

Népszava-szordá az ujpösti Bőripari Szakszervezetben

t Ta/Gné/So KJ Ks Gá Népszava-szordát rendeztek a hétben a Bőripari
Szakszervezet ujpösti helyiségében. Az ország valamennyi tájáról mint-
egy 300 bőripari szakember gyűlt itt össze, hogy meghallgassák az elő-
adásokat, megtárgyalják a felvetett problémákat és hozzászólásaikkal
is előbbrevigyék a bőripar fejlődését.

Bajoni László a száraz-hasításról tartott előadást.
- Nemzetgazdaságunk szempontjából döntő fontosságú,
hogy egy bizonyos mennyiségű nyorsbőrből nagyobb mennyiségű és őrte-
kü készbőrt tudjunk előállítani, mint addig - mondotta. - A készáru meg-
növelésének egyik formája a hasítási eljárás tökéletesítése, vagyis,
hogy a hasítást oly pontossággal végezzük, hogy minél kevesebb bőr-
anyag menjen veszendőbe.

35-40 forintos nép-retikülök
marhabőrből

Harnik István, az Első Pécsi Bőrgyár előadója a mar-
habőrhasítás minőségi megjavításáról beszélt.

/fol-t.köv./

LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950. február 9.

13 óra 5 perc

/Népszava-szorda az újpesti ... 1. folyt./ t Ta/Gné/So KJ Ks Gá

Először a hulladékok helyes felhasználására mutatott rá. Elmondotta, hogy a hasított hulladékbőrből cipőbőrlést készítenek, amely százezer forint évi megtakarítást jelent.

- Marhabőrből - jó hasítással - rotikülöket, bőröndöket készíthetnek a feldolgozók. Olesó, tartós, jóminőségű, marhabőrből készült rotikülöket 35-40 forintért hozhatnak majd forgalomba.

Ladányi László az ugynevezett valmetszós kiküszöböléséről beszélt. A színes velurbőrök kész állapotban történő esiszolásának előadója Szalai Rezső volt.

A résztvevők igen nagy számban szóltak hozzá az előadásokhoz. A Népszava-szordának számos felszólalója volt. Csákó Mihály, a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének főtitkára felhívta a műszaki dolgozókat figyelmét arra, hogy tanulmányozzák az élonjáró szovjet bőripari eredményeit és tapasztalatait.

A Wolfnor bőrgyár dolgozói versenyre hívták az Első Pécsi Bőrgyárat

Lakatos József rámutatott, hogy a bőripari dolgozók ráléptek arra az utra, amelyen a Szovjetunió bőripari dolgozói haladnak. Fekete József, a Wolfnor termelési helyének dolgozója bejelentette, hogy üzeme átveszi a pécsiek új hasítási eljárását és egyben üzeme nevében versenyre hívta ki az Első Pécsi Bőrgyár dolgozóit. A többi hozzászólók, Molnár János a simontornyai bőrgyárból, Komáromi Lajos bőrttechnikus a Weisz és Thul székesfehérvári üzeméből, Kutas László a Pécsi Bőrgyárból, Szőke József a Wolfnorból, Vadas István a szegedi Orion Bőrgyárból és még sokan mások a bőrgyártás különböző problémáival foglalkoztak.

A Népszava-szorda résztvevői határozati javaslatot hoztak. Ebben vállalták, hogy a minőségi bőripari gyártmányok fokozottabb előállítására érdekében értekezletet tartanak még február 16-ig a minisztérium, az Élelmiszeri Szakszervezet és a Vágóhid dolgozóinak részvételével. Vállalták, hogy csökkentik a nyorsbőrfejtési hibák magas százalékát és jobb minőségű nyorsanyaggal látják el bőriparunkat. A bőrhozam fokozottabb emelése és az önköltséges csökkentés megvalósítása érdekében június elsejéig új szárazhasítási eljárást vezetnek be a Csillag, Hirsch és Mauthner-bőrgyárakban. /MTI/

LP

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25' kiadás

1950 február 9

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti

február

9-én, csütörtökön délben:

Az oceáni léghullámok változékony, csapadékos időjárást okoznak Nyugat- és Közép-Európában. Mélyen benyomulva a Szovjetunióba, már nagy területen megszüntették a nappal is tartó fagyot, mérsékelték az éjszakai lehülést. Minus 10 fok alá a levegő hajnalban csak a Volga és a Dvina folyásától keletre hült le.

Hazánkban szerdán az évszakhoz képest enyhe volt az idő. A hőmérséklet országszerte 5-8 fokig emelkedett, s 5 fok alatt csak Szeged, Debrecen és Békéscsaba környékén maradt. Éjszaka általában 1-3 fokkal fűlyedt a fagypontra alá. Többfelé hullott kisebb mennyiségű csapadék, eső, havas eső, havazás alakjában. Ma reggel a Dunától keletre eső területe /ködtakaró borította. /ot

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.7 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet plus 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt, időnként megélénkülő .. déli, délnyugati, majd nyugatira átforduló szél, helyenkint köd, változó felhőzet, többfelé kisebb eső, havas eső, havazás. A hőmérséklet éjszaka fagypontra körül, nappal 3-6 fok között. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 kiadás

1950. február 9.

13 óra 45 perc

A falvakban is megünnepelik a harmincéves szovjet filmet

i MOKÉP- Sr/nt/So Di Ks Gá A szovjet film harmincéves évfordulóját megünnepelik az ország 430 falusi koskonyfilm-színházában is. Az évforduló műsorában a legnagyobb szovjet filmek szerepelnek, köztük a "Sztálingrádi csata" első része, továbbá a "Vladimir Iljics Lenin", a "Lenin októbere", "Lenin 1918", valamint az "Ifjú Gárda" és még sok más nagy szovjet filmalkotás.

Az ünnepség szervezésébe bekapcsolódtak a termelőszövetkezetek, a DÉFÖSZ, az MNDSZ és az ÉPÖSZ is.

Dolgozó parasztágunk megszorottnak a szovjet filmeket és nagy lelkesedéssel készül az ünnepségre. Albortiban például már kétféle biztosított helyüköt a filmszínházban az ünnepi előadásokra. Nagy a lelkesedés Pusztaköngyolon is, ahol a Sztálingrádi csata című filmet mutatják be.

A sándorfalvi termelőszövetkezet tagjai és hozzátartozói állandó bérletet váltottak a moziba, ezzel is kifejezve/tisztában vannak a nagy segítséggel, amelyet a szovjet film jelent a szocializmust építő, dolgozó parasztságnak. /MTI/

hogy

A Közlekedés és Postaügyi Minisztérium

KÖM & nt/So Ks H Gá sajtószolgálatunk közli, hogy a Nagymaros és Visegrád közötti személyátvitelt megindítja azzal a korlátozással, hogy a járatok egyelőre csak 4.30-tól 19.20-óráig közlekednek. /MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe !

Hné/Hné Ks Gá

Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Állami Operaház jövő heti műsorát. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1950 február 9

13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ks Gá
8-én, csütörtökön:

A Meteorológiai Intézet jelenti február

A Duna Pezsony- Gönyű, Vác-Dunapentele között, valamint Ujvidéknél apad, máshol árad. Budapestig igen alacsony, Dunapentele-Dunaföldvár között magas, Pakstól lefelé alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 1, Budapestnél 0,4, Mohácsnál 0,5 fok.

A mai dunai vízállások: Schärding 197 cm 15 %, Aschach 122 cm 6 %, Linz 115 cm 8 %, Struden 165 cm 11 %, Krems 175 cm 10 %, Bécs 150 cm 14 %, Pozsony 198 cm 14 %, Oroszvár 168 cm 15 %, Dunaremete 248 cm 17 %, Gönyű 134 cm 19 %, Komárom 162 cm 18 %, Esztergom 150 cm 18 %, Budapest 185 cm 17 %, Dunapentele . 410 cm 57 %, a Dunaföldvár 495 cm 77 %, Paks 400 cm 46 %, Baja 396 cm 36 %, Mohács 370 cm 31 %, Bezdán 135 cm 22 %, Apatin 180 cm 24 %, Gombos 156 cm 20 %, Ujvidék 78 cm 17 %, Zimony 190 cm 38 %, A magyar Duna Budapest feletti szakasza jégmentes, Budapest-Dunaföldvár között gyengén zajlik, a Dunaföldvár alatti állójég helyenként tovább csuszik és itt-ott kisebb-nagyobb torlódások keletkeztek.

A Rába Szentgotthárnál minus 6 cm 19 %, Győrnél 165 cm 16 %. A Dráva Zákánynál 40 cm 20 %, Barcsnál 88 cm 22 %, Drávaszabolcsnál 104 cm 21 %, a Rában a jég áll, a Dráván Barcsnál és Drávaszabolcsnál a jég áll.

A Tisza Várásosnaményig és Tokajnál árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0,4, Tokajnál 0, Szolnoknál 0, Szegednél 0,5 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 4 cm 20 %, Várásosnamény minus 97 cm 11 %, Tokaj 8 cm 18 %, Tiszafüred 0 cm 20 %, Szolnok minus 60 cm 16 %, Csongrád minus 118 cm 18 %, Szeged minus 27 cm 19 %, Tisza 192 cm 36 %. A Tiszán a jég megszakitásokkal áll.

A Szamos Csengerénél 38 cm 17 %, a Bodrog Sárospatakánál 170 cm 26 %, a Sajó Bánrévénél 75 cm 22 %, a Hornád Hidasnótonnál 40 cm 18 %, a Borottyó Borottyóujfalunál minus 114 cm 5 %, a Körösök Körösszakállnál 1 cm 17 %, Bolányosnál minus 18 cm 14 %, Békésnél 36 cm 17 %, Gyománál 7 cm 15 %, a Maros Makónál minus 16 cm 7 %, a Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 55 cm 30 %, Vízhők: 0,8 fok.

A Voloneci-tó Agárdnál 105 cm. A Balatonon és a Voloneci-tavon a jég áll./MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 február 9

14 óra 05 perc

A bábolnai állami gazdaság dolgozói elfogadták a mezőhegyesi állami gazdaság versenykihívását

Tud % Ki/m/Hné Ks Gá

B á b o l n a , február 9.

A bábolnai állami gazdaság dolgozói értekezleten tárgyalták meg a mezőhegyesi állami gazdaság versenykihívását. Az állami gazdasághoz tartozó üzemegységek dolgozói földiszitott kocsikon vonultak a bábolnai pártszervezet helyiségéhez, hogy résztvegyenek a nagyjelentőségű értekezleten, amelyet András Mátyás vállalatvezetőhelyettes nyitott meg. Ismertette a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak felhívását. Ezután Szép Gyula, a DÉFOSZ megyei titkárhelyettese a hároméves terv eredményeiről és az ötéves terv mezőgazdasági vonatkozásairól számolt be, majd az állami gazdaság kilenc legjobb munkásának kiosztotta az élmunkás-jelvényt. A jelenlévők nagy lelkesedéssel ünnepelték kitüntetett dolgozóitársaikat.

A legjobbak

A kitüntetettek közül Gunázer Mihály, a bábolnai kocsicsoport vezetője, munkáját a gabonahordás ideje alatt 140, muharvotás idején 157, kukoricaszárhordás idején pedig 175 százalékra teljesítette. Alig maradt el tőle teljesítményben a következő kitüntetett: Skuba Pál, ölböpusztai kocsis. Tapsvihar fogadta Horváth János bábolnai tehonos kitüntetését is, aki évi fejési átlagát 140 százalékra teljesítette és a kezeléso alatt lévő tehonok tejhozamát két literrel emelte föl. Nagy éljonzés fogadta Lándosz Ilona, a csemerházi baromfitenyésztő telep csoportvezetőjének kitüntetését is, aki a vezetése alatt álló csoportban a baromfiak súlyátlagát 30 deka helyett 60 dekával emelte. Kitüntették Német Józsefet, a taresi üzemegység ökörfogatosát, aki burgonyahordásánál 202, répahordásnál 177 százalékos teljesítményt ért el. Kéglí Jonót, a vasdinnyei üzemegység hizlalóját és tenyésztőjét, aki eddigi 90 kilogramos süldőkocák helyett 110 kilogramos súlyu kocákat adott át továbbtenyésztésre. A választási malacok súlyátlagát 17.5 kilogramról 22 kilogramra emelte. Irimi Lőrinc farkaskuti kanász 80 darab 50 kilogramos 13 hónapos sertést vett át gondozásra és ezeket öt hónap alatt 150 kilogram súlyra növelte. Ugyancsak hatalmas taps fogadta Tóth Árpád agronómus kitüntetését, aki a jó eredményeket előző farkaskuti üzemegység munkáját kiválóan irányította.

/Folyt.köv./

†

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1950. február 9. 14 óra 10 perc

/A bábolnai állami gazdaság ... folytatás /Tud % Ki/m/So Ks Gá

Lelkes felajánlások

A kitüntetések átadása után Földi István vállalatvezető ismertette az állami gazdaság 1950-es tervét és az egyes üzemegységek felajánlásait. A bábolnai üzemegység a többi között felajánlotta, hogy a búzatermés átlagát holdanként 13 mázsáról 14 mázsára, a cukorrépát 120 mázsáról 130 mázsára, a burgonyát 80-ról 85 mázsára emeli. Ennek megfelelően ebben az évben az üzemegység 66.680 forinttal növeli bevételét.

A eszterházi üzemegység 180.000 forinttal növeli az évi bevételét azzal, hogy búzatermésátlagát 13 mázsáról 14.3 az ősziárpat 14.5 mázsáról 16 mázsára, a burgonyát 100 mázsáról 120-ra, a cukorrépát 120-ról 180 mázsára emeli.

Hasonló felajánlásokat tettek a farkaskuti, az ölbőpusztai, a vasdinnyei és a tarcsi üzemegységek is.

Az ipari munkásság példamutatása a versenyben termékeny talajra talált. Az állami gazdaság dolgozóiból alakult brigádok is számos munkafelajánlást tettek. Így többek között Varga András a tarcsi "Rákóczi"-brigád nevében felajánlotta, hogy brigádjuk a pillangós szénák átlagát 5 mázsával emeli. Zsedely Gáspár a vasdinnyei tehonészbrigád nevében azt ajánlotta fel, hogy 60 darab növendékmarha havi gyarapodását 25 kilóról 30-ra emeli. Körmondi István farkaskuti növénytermesztő a zab termésátlagának 18 százalékkal való emelését vállalta. Takács Mihály a tarcsi állatonyesztő brigád nevében vállalta, hogy a fejési átlagot 10 literrel 12 literre, a sortésfiasztásnál pedig az addigi 5.5 átlagot 6.5-re emeli.

Az értékezlőt végül egyhangú lelkesedéssel határozatot fogadott el, amelyben elfogadják a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak versenykihívását és kötelezettséget vállaltak az értékezlőten tett felajánlások maradéktalan teljesítésére. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950. február 9.

14 óra 45 perc

Könnyítések a takarékbetevők számára

NM § So Ks Gá A takarékpénztár egyik feladata, hogy a dolgozók pénzmegtakarításainak kényelmes és előnyös elhelyezéséről gondoskodjék. Az Országos Takarékpénztár NV a dolgozók széles tömegi számára lehetővé akarja tenni, hogy a takarékpénztárt munkaidejük után is igénybe vehessék. Ezért pénztári óráit hosszabbította. Nagybudapeston a Marx-tér 9., Mórincz Zsigmond körtér 9., Somogyi Béla-ut 1. és Rákóczi ut 84.sz. alatti, valamint vidéken a debreceni, győri, miskolci, pécsi és szegedi fiókok pénztárait megszakítás nélkül reggel 1/2 9 órától este 7 óráig tartja nyitva. A Központ, valamint a többi fiókok pénztárai Budapesten délután 1/2 5 óráig, vidéken pedig 4 óráig tartanak pénztári szolgálatot.

A dolgozók további kényelme érdekében az Országos Takarékpénztár NV 1950 március 1-től kezdődőleg új típusú kamatozó takarékbetétkönyvet hoz forgalomba. Ez a takarékbetétkönyv is szelvényt tartalmaz, beszerezhető az Országos Takarékpénztár NV központjánál, továbbá a nagybudapesti és vidéki fiókjainál és az ország minden postahivatalánál. A szelvények egyenként is beválthatók az Országos Takarékpénztár NV minden fiókjánál és minden postahivatalnál függetlenül attól, hogy a betevő a betétkönyvet hol szerezte be. A betevők tehát az egész országban szabadon rendelkezhetnek az ilyen betétkönyvre elhelyezett megtakarításaikkal.

Az Országos Takarékpénztár NV megváltoztatta a jelenleg forgalomban lévő posta-betétkönyvek rendszerét is. Eddig csak névre váltott postai betétkönyvre lehetett pénzt elhelyezni, 1950 március 1-től azonban bemutatásra szóló betétkönyvek is válthatók az összes postahivatalokban és a betétek korlátozás nélkül kivethetők. Ezzel a posta-betétesek fontosul nek az eddigi körülményes és kifogásolt személyazonossági igazolás alól.

A dolgozók takarékoskodásának megkönnyítése céljából a kisösszegű megtakarítások összegyűjtésére az Országos Takarékpénztár NV már a múlt évben az egész országban forgalomba hozott 1-2-5 forintos egységes takarékbélyegeket és gyűjtőlapokat. Ezzel lehetőség nyílt arra, hogy a dolgozók kisösszegű megtakarításai is könnyen és előnyösen elhelyezhetőek legyenek.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 február 9

14 óra 55 perc

/Könnyítések a takarékbetevők számára...folyt/ NM § So Hné Ks Gá

Bárhol is vásárolja a dolgozó a takarékbélyegét, az Országos Takarékpénztár NV minden fiókjánál és az Országos Szövetkezeti Hitelintézet minden tagintézeténél beválthatja. Ezek a takarékbélyegek könnyen szerezhetők be a fentemlitett pénzügyintézetek hálózatán kívül gyárakban, irodákban is a bélyegfelelősnél.

Népi demokráciánk teljesen biztosította a forint értékállandságát. A betétként elhelyezett összeg nemcsak kamatot hoz az egyén számára, de a szocialista akkumulációt segíti elő és ezen keresztül közvetlenül érezteti hatását a gazdasági élet további fejlesztésében, valamint az életszínvonal emelkedésében./MTI/

Biró Ferenc beszéde a WM műszaki konferenciáján

KJ/PE/So Hné Ks Gp

Az alábbiakban a Szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Biró Ferenc, a WM vezérigazgatójának, a WM műszaki konferenciáján csütörtökön délután elhangzó beszédét. Keretot később adjunk.

X X X

- A hároméves terv dicső feladatát nemcsak megvalósították hazánk dolgozói, hanem jóval rövidebb idő alatt jelentékenyen túl is teljesítették minden vonatkozásban. A WM-művek dolgozói az ország nagy iparvállalatai közül elsőnek jelentették Pártunk és népünk vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak hároméves tervünk befejezését: 1949 november 30-án.

- A hároméves terv időelőtti megvalósítása és jelentős túlteljesítése következtében a WM művek arculata is erősen megváltozott. Az üzem extern-termelése 1949-ben 1948-hoz viszonyítva 23.1 százalékkal megnövekedett. A munka termelékenységének területén az 1949-es évről az előirányzat a WM-művekben 12 százalék volt, a teljesítés: 13 százalék. A globálisan megvalósított önköltségcsökkentés az 1949-es termelési évben 5.3 százalékot tesz ki a tervezett 5 százalékkal szemben. Legjobb eredményt ezen a területen az Acélmű ért el.

- A munkabér-fronton is igen jelentős emelkedés valósult meg az elmúlt évben. Ha januárt vesszük 100 egységnek, úgy decemberben az emelkedés 29 százalékot tesz ki. Az emelkedés állandóan egyenletes ütemben történt. A nyereségbefizetést 50 százalékkal túlteljesítettük.

/Folyt.köv./

K

L 1949

/Bíró Ferenc beszéde...1.folyt/

- Az év folyamán a WM művek nagymórvü profilizozását valósítottuk meg. A profilizozott üzemek magukba foglalják termékeik teljes gyártási ciklusát. A külső üzemektől csak a nyersanyagokat, öntvényeket, melegen sajtolt és kovácsolt anyagokat kapnak.

A továbbiakban Bíró Ferenc a WM gyár központi vezetője átszervezéséről beszélt, majd így folytatta:

- Az elmúlt 1949-es év folyamán komoly eredményeket értünk el az új termelési ágak területén. A múlt év közepén, mint ipari központhoz, a WM-hoz csatolták a Magyar Rézhongormű NV-t, ami a WM segítségével megerősödött, termelési és gazdasági helyzete megszilárdult.

- A WM-művek az elmúlt év folyamán nemcsak szervezeti-
leg erősödött meg, hanem egész sor új és modernizált gépet gyártott, illetőleg hozzákezdett azok szériában való termeléséhez. A gépgyár új szerszámgépek gyártását kezdte, a kerékpárban új kerékpárkonstrukció került szériagyártásra. A motorkerékpárgyár a múlt évben teljesen átállt az új 125 kem-es motorkerékpár gyártására és az év elején hozzáfogott a 250/motorkerékpárok szériában való gyártásához. Motorkerékpárgyárunk ugyancsak logyártotta az első 350 kem-es motorkerékpárok kísérleti példányait. A varrógépgyárban lehetővé vált, hogy megkezdjük az új típusu, házi és ipari varrógépek szériagyártását.

- A továbbiakban Bíró Ferenc részletezte a különböző üzemszervezésekben elért eredményeket. Ezek közül kiemelte a Martin-üzem nagyszerű teljesítményét. A Martin-üzem átállítása az együttes háromkomencés járatra és a komencék magasabb fokú megterhelésére, az acéltermelés 25 százalékos emelkedését vonta maga után. A főműben a technológiai változtatások az önköltség csökkentését, a minőség javítását és az import-anyagok használatának jelentős csökkentését eredményezték.

A következőkben Bíró Ferenc vázolta a WM művek öt-
éves tervének célkitűzéseit. Hangsúlyozta, hogy a termelés globális növelésének előirányzata az öt éves terv során 66 százalék, amit a termelékenység 24 százalékos megnövelésével és az önköltség 10-12 százalékos csökkentésével kell megvalósítani.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950. február 9.

16 óra - perc

/Bíró Ferenc beszéde ... 2. folyt./ KJ/PE/So KS

Az ötéves törv. céljainak megvalósítására a szerszámgéppark 55-60 százaléknak korszerűbb gépekre való kicserélését vették törvénybe.

- Ahhoz, hogy az előttünk álló feladatokat megvalósíthassuk, 1950-ben sokkal jobban kell dolgoznunk, általános műszaki szervezeti és gazdasági vonatkozásban, mint az elmúlt 1949-es évben.

Bíró Ferenc ezután rámutatott a WM művek múlt évi hibáira. Mint legfontosabbat, a termelési tervfelügyeletlenséget emelte ki, majd részletesen rámutatott a hiba kiküszöbölésének módjára.

A továbbiakban a selejtesékkentés és az ezzel kapcsolatos szervezeti problémák megoldásáról beszélt.

- A minőség megjavítása céljából a WM művek összes gyáraiban és üzemeiben a lehető legrövidebb időn belül fel kell állítani a műszaki ellenőrzési osztályokat, biztosítani kell a megfelelő kádereket és szükséges felszerelést és még az év első felében ki kell dolgozni és jóváhagyni a központi műszaki osztállyal az ellenőrzés műszaki feltételeit.

Beszéde további részében Bíró Ferenc a gyártási műveletek tervezésének, a technológiának kérdéseivel foglalkozott.

- Meg kell értenünk mindannyiunknak, hogy a konkrét viszonyoknak megfelelően helyesen lefektetett technológia az anyagok, a termelőeszközök és a termelőerők legracionálisabb kihasználásának kombinációját /összefűzését/ jelenti, vagyis a rendelkezésünkre álló erőforrások legerősebb feltárásának lehetőségét adja meg. Tehát a legfontosabb műszaki feladatunk az 1950-es évben a technológia, a műszaki folyamatok megszilárdítása összes üzemeinkben.

- Jövő tevékenységünk egyik legfontosabb problémája a munkaverseny és ujtómozgalom kérdése. A munkaverseny mozgalom területén komoly, sőt döntő eredményeket értünk el a múlt évben. A munkaversenyben ma már dolgozóink 62 százaléka vesz részt. A mi dolgozóink körében is megszületett és széleskörűen elterjedt a Sztahanov-mozgalom és ma már nálunk is megszokott normák megdöntése becsület és dicsőség kérdésévé vált. A WM-ben dolgozó Huszka Imre, Knochtl Nándor, Biniek József, Weiss András, Németh Sándorné, Dobrovits Zoltán és még más sztahanovisták világszerte ismertté váltak. /folyt.köv./ LP

B 34. kiadás

1950 február 9

16 óra 5 perc

A Minisztertanács határozata az államigazgatási létszám emelésének veszélyéről

§ NM/Hné Ks^{Gá} A Minisztertanács megállapítja, hogy bár népi demokráciánk fejlődése során az államigazgatás jellege alapján megváltozott, a nép államának igazgatása lett, összetételében és szervezetében jelentős fejlődésen ment keresztül, az államigazgatás és a gazdasági szervek létszámának állandó növelésére irányuló törekvés államgépezetünk számos területén a régi bürokratikus elemek ujjaéledéséhez és új bürokratizmus-hoz vezet.

Általános jelenség, hogy az új feladatok megoldására az államigazgatás szervei a létszámemelés kényelmes útját választják. Az államigazgatási szervek vezetői nem fordítanak kellő gondot arra, hogy az új feladatok ellátását a munka jobb megszervezésével, a rendelkezésre álló erők átcsoportosításával oldják meg és ezzel elkerülhetővé tegyék a létszám emelését.

A létszám kérdésében mutatkozó, tovább nem tűrhető lazaságot az is bizonyítja, hogy egyes minisztériumok és egyéb szervek a fennálló rendelkezések megszegésével a létszámemelést még az illetékes hatóságok jóváhagyása előtt - sőt nem egyszer jóváhagyást nem is kérve - hajtják végre.

Egyes minisztériumok és egyéb szervek a létszám emelésére kellően át nem vizsgált és megalapozatlan, túlzott igényeket terjesztenek elő és ezáltal megnehezítik az igények helyes elbírálását.

Az állami alkalmazottak létszámának egészségtelen növelése felesleges kiadásokat ró az államháztartásra. A létszám állandó emelésének döntő veszélye azonban abban rejlik, hogy az államigazgatás túlméretezetté válik, eltávolodik a dolgozó néptől, a termelés mindennapi kérdéseitől és bürokratikus, öncélú szervezetté lesz.

Az államigazgatásnak, mindenekelőtt a helyi közigazgatásnak az Alkotmány szellemében történő átszervezése elsősorban arra irányul, hogy az igazgatást közelebb vigye a dolgozó néphez, a termelő munkához. Ezért fokozott eréllyel kell kiküszöbölni minden, a bürokratizmus növelésére irányuló jelenséget, elsősorban a létszám állandó emelését. /MTI/

TL

/Biro Ferenc beszéde ... 3. folyt./ KJ/PE/So Ks

Értelmiségi dolgozóink is fokozatosan bekapcsolódnak a munkaverseny mozgalomba.

- A munkaversennyel kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy a műszaki vezetők többsége csak mozgalmi vonatkozásaiban látja a munkaversenyt és ezért nem találja meg saját szerepét ebben a döntő fontosságú mozgalomban.

- Ennek a problémának megvilágítására hadd idézzék a SzUK/b/P 1935. decemberi Plénumának a Sztahanov-mozgalomról szóló határozatából egy tételt: "A Párt már magánál a kezdeténél helyesen értékelte ki, hogy a sztahanovista mozgalom nem képes kifejlődni önmagától, hogy szüksége van vezetésre és segítségre. A Párt hozzásegítette a termelés parancsnokait, a gazdasági vezetőket, mérnököket és technikusokat, hogy élére álljanak a sztahanovista mozgalomnak. A sztahanovista mozgalom a termelés legmélyebb alapjainak konkrét vezetése. A sztahanovista mozgalom egyáltalában nem merül ki az egyes rekordok elérésének biztosításában. Bármonnyire is csodálatra méltók az egyes munkások sikerei, azok még magukban véve nem döntenek el gazdaságunk sorsát. A termelés parancsnokainak feladata abban áll, hogy biztosítsák a magas termelékenységű munka előfeltételeit, nemcsak az egyes munkásoknak, hanem az egész kollektívának napról-napra biztosítsák a munka magas termelékenységét.

- A rekordok jönek arra, hogy szemléltetően megmutassák a munkástömegeknek, mit lehet elérni megfelelő kezdeményezéssel és a dolgok megszervezésével, milyen utak és módszerek vezetnek a munka termelékenységének felemeléshöz.

- A sztahanovista mozgalom sikere egészében függ a vállalat különböző részecskéi jól egybehangolt munkájától, a nyersanyag és félkészáru időbeni adagolásától, a szerszámok és gépek karbantartottságától, a munka tervszerű végrehajtásától. Mindezzért a termelés vezetője felel, épen ezért neki kell a Sztahanov-mozgalom élére állnia.

- A mozgalmi szervek - a szakszervezet, a Kom-szomol dolgozók felkelni az emberek öntudatát, segíteni, mozgósítani, tömöríteni a kollektívát, a termelés fölemeléséért folyó harcban ..."

- Ugy hiszem, hogy az általam idézett rész nem feleslegesen hívja fel a műszaki értelmiségiek figyelmét a sztahanovista mozgalom helyes kiértékelésére, Pártunk Központi Bizottságának 1950. január 22-i határozatára. /folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950. február 9.

16 óra 20 perc

/Biró Ferenc beszéde ... 4. folyt./ KJ/PE/So Ks ...

- Az ujitómozgalom a múlt évvel szemben bizonyos fejlődést mutat, habár ezen a téren elért eredmények egyáltalán nem nyugtathatnak meg bennünket. 1949-ben beadtak 1984 ujitást, ebből elbíráltak 1774-et, megjutalmaztak 822 ujitót 504.297 forinttal. Az ujitásokból származó megtakarítás összega-
évi 28.147.031 forint.

Az ujitómozgalom gyöngöségeiről beszélve Biró Ferenc kifejtette, hogy még sok a bürokratikus csökevény az ügyek intézésében.

- Ki kell mutatnom arra, hogy az ujitómozgalom tulnyomó részben az ösztönösség vonalán halad. Az ujitómozgalom megerősödésének előfeltétele az, hogy ez a mozgalom tervezerü-
en kapcsolódjék be az ötéves terv konkrét célkitűzéseinek meg-
valósításába, a szűk keresztmetszetek megoldásába, a nehéz és
egészségtelen munkafolyamatok mechanizálásába, a belső erőtar-
talékok felfedésébe. E cél érdekében még az 1950-es tervév első
évnegyedében a WM művekhez tartozó gyárak és üzemek mindgyikő-
ben fel kell állítani az ujitó irodákat.

- Mi, a WM dolgozói igérjük, hogy az ötéves terv
során nem sajnáljuk a fáradságot, hogy minden erőnkkel hozzá-
járuljunk a szocializmus építéséhez - fejezte be beszédét Biró
Ferenc. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut Községi Vállalat

k B. PG/So Di H Ks

közli, hogy központi bérletpénztára hót-
köznapokon 8.30 órától 16 óráig, szombaton 8.30 órától 13 órá-
ig tart pénztári órákat.

A Baross-téren, Kálvin-téren, Marx-téren, Mó-
ricz Zsigmond-körtéren és Széll Kálmán-téren működő bérletjegy-
árusítók mindennap - hótköznap és munkaszüneti napon egyaránt -
reggel 8 órától este 20 óráig teljesítik szolgálatot. E helye-
ken tehát a bérletjegyek a központi bérletpénztár hivatalos ide-
je után is, illetőleg munkaszüneti napon is, zavartalanul meg-
ujíthatók. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1950 február 9

16 óra 55 per

Szovjet sztahanovisták, tudósok és művészek érkeznek Magyarországra a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

NM & PE/Vá Di Ks Gp Február közepén kezdődik meg a Magyar-Szovjet Barátság hónapja, mely elé nagy várakozással tekint az egész ország. Az ünnepi hónap keretében a kormány és a Magyar-Szovjet Társaság meghívásán nagyszámu szovjet küldöttség érkezik Budapestre. A Szovjetunió kiváló sztahanovistákat, tudósokat, művészeket küld el hozzánk, hogy tudásuk, tapasztalataik átadásával segítsenek bennünket építő munkánkban. A szovjet küldöttek - sztahanovisták, a tudomány, irodalom, művészet képviselői - forró szeretettel várt vendégei a Magyar Népköztársaságnak.

Élénken él még a magyar dolgozóknak az eddig itt járt szovjet küldöttségek látogatásának emléke. Az Alexandrov-együttes, a gruz népi táncsoport, Ulanova, Lepesinszkája, Ojsztrah, a VIT-en szereplő fiatal művészek, az Oszipov népi zenekar, a Szovjet Légierők együttese százezreket ismerttetett meg a szocialista művészet páratlan eredményeivel. Az ő művészetük és a vendégül látott tudósok, írók, művészet-teoretikusok előadásai segítették az új magyar kultúra megteremtéséért folytatott harcunkat. Bikov, Savljugin és a többi szovjet sztahanovista magyarországi látogatásának döntő szerepe volt a magyar Sztahanov-mozgalom elindításában és hatalmas fellendülésében. A most érkező szovjet küldöttség a szovjet tapasztalatok átadásával újabb lendületet ad majd kulturforradalmunknak és hozzájárul majd a Sztahanov-mozgalom további kiszélesítéséhez.

A Magyar-Szovjet Barátság hónapjának közepén a szovjet vendégek előadásai, hangversenyei, a szovjet sztahanovisták munkamódszer-átadása, üzemi látogatásai állnak. Emellett számos más esemény is gazdagítja a hónap programját. Országszerte megrendezik a Harmincéves Szovjet Film ünnepségeit. Száz és száz filmszínház - Budapesten és vidéken - a diadalmas szovjet filmművészet legújabb, nagyszerű alkotásait fogja vetíteni.

A Szakszervezeti Tanács és a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében megnyíló "Szovjet Szakszervezetek" című kiállítás és számos kisebb kiállítás üzemekben és vidéken még jobban megismerteti a magyar dolgozókkal a szocializmus országát. Új szovjet könyvek, brosurák megjelenése, a Szovjetuniót ismertető üzemi előadások, kulturműsorok is hozzájárulnak még a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja sikeréhez. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1950 február 9

18 óra — perc

A Művészeti Szakszervezetek egyesülési kongresszusának második napja.
/2..folytatás/

SzK & PE/Vá Di Bn Gp

A nagy tetszéssel fogadott beszámolóhoz elsőnek Major Tamás, a Nemzeti Színház igazgatója szólt.

- A művészek közös feladata - mondotta - a szocialista realista művészet megteremtése. E nagy feladat/ogy szakszervezetben könnyebben oldhatók meg.

- A szocializmus építésében művészi munkaversenyt akarunk létrehozni, mert különben nem változik meg a munkához való viszonyunk és művészi téren nem tudjuk magunkévá tenni azt az új munkamódszert, amely nélkül a szocialista realista művészet megteremtése elképzelhetetlen. A realizmusért vívott harc kemény harc ellenségeinkkel szemben. Nekünk művészi téren is a proletariátus érdekeit kell védelmeznünk. Minden figyelmünkkel kell fordulnunk a felé, ami a leghaladóbb ebben az országban.

A csepeli WM-gyár küldöttsége nevében Jankovics János tolmácsolta a csepeli dolgozók harcos üdvözlését. Hangsúlyozta, az egységes vezetés olyan lendületet ad a művészek munkájának, /

Garai György, a zeneművészek képviselőjében a MDP és a kormány/hathatós támogatását kérte a szocialista kultúra építéséhez. /további/

Dallos Agnes hangsúlyozta, a szakszervezetnek harcolni kell a bürokratizmus ellen, nehogy a dolgozók jogai a helytelen adminisztráció folytán elsikkadjanak. A szakszervezet egyik feladata - folytatta - hogy a tiszteletdíjuttatás olyan rendszerét dolgozza ki, amely biztosítja a jobb munkáért, magas színvonalú művészi teljesítményért járó magasabb fizetést művészeinknek és technikai dolgozóinknak egyaránt.

Devecseri Gábor, a Magyar Írók Szövetsége nevében hangsúlyozta, hogy minden művészetből ki kell irtani a burzsoá maradványokat. Kérte az egyesített szakszervezetet, hogy ebben a munkában legyen a magyar írók segítségére.

/Folyt. köv./

Amely méltó lesz ahhoz a tempóhoz, amellyel az ipari munkásság emeli teljesítményét.

MTI BELFÖLDI HIREI

B 39. kiadás

1950. február 9.

18 óra 10 perc

Tervszerű munkával a földművesszövetkezetek mintaszövetkezetekké fognak fejlődni - Tájékoztató a földművesszövetkezetek fejlődéséről

t Kb/nt/Hm -H- Bn Gp A Szövetkezetek Országos Szövetségének vezetősége tájékoztatta a sajtó képviselőit a földművesszövetkezeti mozgalom eddigi eredményeiről és jövő feladatairól.

Dégon Imre, a SZÖVOSZ főtitkára rámutatott, hogy a földművesszövetkezeti mozgalom a múlt évben lendületes fejlődésnek indult, aminak bizonyítéka, hogy a tagok száma 400 ezerrel 1,300,000-ra emelkedett. Az új tagok 75 százaléka a szegényparaszt-ság, 20 százaléka a középparaszt-ság; soraiból került ki. Az asszonyok arányszáma 18,0 százalékról 24,9 százalékra, a fiatalok száma pedig 1 százalékról 8,3 százalékra emelkedett.

Bekapcsolódás a tervgazdálkodásba

Továbbfejlődésünk során - folytatta - a földművesszövetkezetek feladata szorosan bekapcsolódni az országos tervgazdálkodásba. Ebben az évben a földművesszövetkezetek már pontosan kidolgozott részlettervek alapján fognak működni.

Olyan szervező és mozgalmi munkát kell kifejteniük a földművesszövetkezeteknek, amely elősegíti a kis- és középparaszti gazdaságok százszázalékos közelébevitelét a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodáshoz.

Termelési és talajművelési szerződés-kötés.

A földművesszövetkezetek egyik legfontosabb tevékenysége a szerződéses növénytermelés. Az egyéni dolgozó paraszttal a földművesszövetkezeteken keresztül kötött szerződéses termelési terület ez évben 11 százalékkal nagyobb a tavalyinál. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a földművesszövetkezetek az előirányzatokat február 15.-ig teljesíteni fogják. Vas-, Zala-, Sopron-, Baranya- és Abauj-mogyos már közel 100 százalékkal kötötték az előirányzott szerződéseket. Előreláthatólag a még elmaradt megyék - Ósóngrád, Bács-, Pest-, Ósánád-, Borsod és Heves megyék - között - munkájuk megjavításával és a kulákagitáció leküzdésével hozzák elmaradásukat.

Talajmunkákra a múlt évhez képest 480 százalékkal, gépi vetésre 660 százalékkal nagyobb területre kötnek szerződést a gépállomásokkal az egyéni dolgozó paraszttal.

/Folyt. köv./

Törvényszerű munkával a földművesszövetkezetek... 1. folyt. /t K8/nt/Hm -H- Bn Gp

A múltévhez képest 131 százalékkal több sertés-
kötnök tenyésztési és 100 százalékkal többre hízalási szerződést.

Husz százalékkal emelkedik az idén a földművesszö-
vetkezeteken keresztül felvásárlásra kerülő növényi termelvényok
forgalma. Ez a forgalom az ebben a szektorban működő nemzeti vállala-
tok forgalmának mintegy 90 százalékát teszi ki, szemben a tavalyi 54
százalékkal. A törvényszövetkezeteknek a földművesszövetkezetekbe való
beolvadása folytán a tojmenyiség 85 százaléka kerül a földművesszö-
vetkezetek útján felvásárlásra.

Lényegesen emelkedett a falu-
lusi dolgozók életszínvonala

A földművesszövetkezetek özévi árucellátási forgal-
ma 134 százalékkal haladja meg a múltévi forgalmat. Boltjaik száma
több, mint 50 százalékkal növekedik.

Ez a megnövekedett forgalom a falusi dolgozók nö-
vekvő életszínvonalának eredményeként válik lehetővé. A növekvő élet-
színvonal túlközödi abban is, hogy nemcsak az olom közszükségleti
cikkek forgalma növekszik, hanem szinte ugrásszerűen emelkedik a nem
létfontosságú áruk, különösen textilneműok, cipő, bűráru, vastö-
mögöikok, rádió, kerékpár, stb. forgalma is. A textilipari cikkek
forgalma a múltévinok háromszorosára, a konfekcionált textilárúké
tízszorosára növekszik.

1.7 millió tag az év végéig.

Az özévi törv maradáktalan végrehajtásával, az ad-
minisztráció megszervezésével, a legszigorubb takarékoság érvényo-
sításával, az igazgatási költségek legalább 15 százalékos esökko-
tésével ol kell érní, hogy a földművesszövetkezetek működése az év
végére jelentős föloslloggal záruljon.

Törvölörányzat szerint a földművesszövetkezetek
száma az év folyamán 3.187-ről 3.480-ra, taglétszámuk pedig 1.700.000
főre fog emelkedni. Egyik legdöntőbb feladat a szövetkezetek vezetö-
ségének aktivizálása, a vezetöség és a tagság közötti olovon, bon-
sőséges kapcsolatok kialakítása.

Hare a kulákság ollon-

Szövetkezeti mozgalmunk oddigi sikóroitt - mondotta -
Dégon Imro - a kizsákmányoló olloni szüntolon haró közben értük ol.
A továbbfejlődésnek is egyik alapvető feltételo, hogy a szövetkezetek
/Folyt. köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950. február 9.

18 óra 30 perc

/Törvszerű munkával a földművesszövetkezetek...2. folyt./t Kö/nt/Hm

vezetősége és tagsága fokozza éberségét és vértuzzo fel magát az egyre élcsedő osztályharagra, verje vissza az ellenség minden behátolási kísérletét és zárja ki sorából az ott még megbuvó kizsákmányoló elemeket, a dolgozó nép minden ellenségét.

A népi ellenőrzést ki kell fejleszteni oly módon, hogy az ellenőrzés a falusi dolgozók legszélesebb tömegeinek alulról jövő ellenőrzésére támaszkodjék.

A földművesszövetkezet csak akkor töltheti be feladatát, ha vezetői hívei a falu szocialista fejlődésének. Elengedhetetlen feltétel, hogy a földművesszövetkezetek életében fokozottabban legyenek részt a termelőszövetkezeti tagok. A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése, szoros kapcsolata a földművesszövetkezetekkel, a Párt irányításával, legszilárdabb alapja a földművesszövetkezeti mozgalom helyesirányu fejlődésének.

A szövetkezeti mozgalom eddigi fejlődése szorosan összefüggött egész népi demokráciánk gazdasági, politikai és társadalmi fejlődésével, amely szerves része dolgozó népünk felmentésének. Ezt a Szovjetunió által történt felszabadításunk eredményeként a Szovjetunió tapasztalataira támaszkodva népi demokráciánk vezető erejének, a Magyar Dolgozók Pártja irányításával, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály szilárd vezetésével, dolgozó népünk alkotó lendületével és lelkesedésével értük el. Ezek az előfeltételek biztosítékok arra, hogy a földművesszövetkezeink politikailag, gazdaságilag és szervezotilog szilárdan felépített, a falu szocialista fejlődésének nagy ügyével összeforrott, mintaszzerű szövetkezetekké fejlődnek majd. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. . kiadás

1950 február 9

18 óra 30

perc

A főváros hírei

i Bp Fa/PE/Vá Di H Bn Sp

A Fővárosi Vízművek KV dolgozói az ötéves terv január havi első részletét 12,9.5 százalékra teljesítették. Az egyéni versenyzők száma 568.

A Fővárosi Közlekedési KV dolgozó i közül az egyéni versenyzők száma a dolgozó k 45.5 százaléka t teszi ki, 32.2 százalék brigádban dolgozik. A versenyzők száma az előző hónaphoz viszonyítva 6 százalékkal növekedett. Ugyanitt 30 komplexbrigád is működik.

x x x

A VI. kerületi előljáróság közegészségügyi és szociálpolitikai csoportja a kerületi Vörös Kereszttel együtt januárban szakorvosok bevonásával különböző ~~üzemekben~~, hivatalokban és szakszervezetben 40 előadást tartott.

x x x

Befejeződött a főváros által rendezett egyéves közgazgatási jellegű műszaki tanfolyam. A tanfolyam 1948 novemberében kezdődött. A záróünnepségen 15 hallgatót jutalmaztak meg. Azok kapták a jutalmat, akik magatartásukkal és szorgalmas tanulásukkal példát mutattak. A tanfolyam hallgatói már az ötéves terv munkálatain dolgoznak. /MTI/

A Művészeti Szakszervezetek egyesülési kongresszusának második napja /3. folytatás/

SzK/GÁÉ/Vá Bn Sp Jákó Pál hangoztatta, hogy a művészeknek intenzíven részt kell venni a szocialista embertípus kialakításában. A művészek munkájukat csak akkor töltik be eredményesen, ha maguk is újjáalakulnak. A művészi munkaverseny az a szervezési módszer, amelyen keresztül megoldjuk ezt a problémát is. Csak akkor tudunk eredményesen eleget tenni dolgozó népünkkel szembeni kötelezettségeinknek, ha mindenben követjük az MDP irányvonalát, ha a marxizmus-leninizmus elméletét nemcsak megismerjük, hanem a gyakorlatban helyesen is alkalmazzuk. Nekünk dolgozó népünk egyik nevelőjévé kell válnunk. Művészeinket soha annyi szeretet nem vette körül történelmünk folyamán, mint amennyivel dolgozó népünk körülveszi.

Ezután az Uttörők és a MINSz küldöttjei, valamint a balettiskolák növendékei köszöntötték a kongresszust.

Honthy Hanna színművésznő hangsúlyozta, hogy a magyar művészek nem sztárok, hanem a nép művészei akarnak lenni.

W. indorfer Józsefné, Szabó Imréné és Komlós József a K művészeti alkalmazottak nevében szólaltak fel.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950 február 9

19 óra 15 perc

"Tudatosítani kell a dolgozó tömegekben az ellenőrzés jelentőségét" - Megnyitották az Állami Ellenőrző Központ "Közérdekű Bejelentések Hivatala" utcai helyiségeit

t BT/Gné/Vé KJ H Bn *Sp*

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa néhány hónappal ezelőtt rendeletben határozta meg az Állami Ellenőrző Központ feladatát. A rendelet utmutatása és az Alkotmány szellemében nyitotta meg nemrég az ÁEK a "Közérdekű Bejelentések Hivatalát", amelynek helyiségeit most közvetlen utcai bejárattal Nádor-utca 36. szám alatt a nagyközönség szolgálatába állítja. A Népköztársaság Elnöki Tanácsának határozata óta a dolgozók széles rétegeiből nagy számban érkeztek közérdekű bejelentések az ÁEK-hoz. A dolgozók megkeresés-einek még gyorsabb elintézése érdekében szervezték most úgy meg a Közérdekű Bejelentések Hivatalát, hogy utcai irodahelyiségein keresztül mindenki számára könnyen hozzáférhetővé válják.

Az új irodahelyiség megnyitására Házi Árpád, az Állami Ellenőrző Központ vezetője tartott beszédet. Rámutatott, hogy már az eddig beérkező közérdekű bejelentések is nagy segítséget jelentettek a bajok feltárásában, a hibák kiküszöbölésében. A dolgozó nép éberségével hatékonyan támogatta az ellenőrző szervek munkáját. Ezt a mozgalmat kell minél szélesebb alapokra fektetni - hangsúlyozta - hogy egyre inkább növekedjék azoknak a dolgozóknak a száma, akik "a gazda szemével tekintenek a nép vagyónára".

Tudatosítani kell a dolgozó tömegekben az ellenőrzés jelentőségét - folytatta Házi Árpád - és világossá kell tenni népünkben azt is, hogy mi az, ami közérdek.

Ezzel kapcsolatban Házi Árpád rámutatott, hogy érkeznek nem közérdekű bejelentések is a hivatalhoz, egyéni panaszok és sérelmek, főképen a polgári rétegek felől. A bejelentők mind nagyobb része azonban - elsősorban a munkásosztály fiai - felismerik az ellenőrzés szükségességét és tisztában vannak azzal is, hogy mi az igazán közérdekű probléma. Már eddig is számos olyan bejelentés érkezett a hivatalhoz, amely komoly elvi alapon foglalkozott termelési, anyagmozgatási, bérezési és hasonló kérdésekkel.

Házi Árpád megemlítette a következő példát: Az ÁEK-nak tudomására hozták, hogy a Szegedi Cipőgyárnál nagymennyiségű bőrmaradékot tárolnak, amely pusztulásnak van kitéve, senki sem gondoskodik az áru értékesítéséről. A bejelentés alapján az ÁEK 48 órán belül vizsgálatot indított a Szegedi Cipőgyárban, amelynek során bebizonyosodott, hogy a bejelentőnek igaza volt és azt a nagymennyiségű bőrmaradékot, amelyet az üzemben már hosszabb ideje tároltak, a cipőjavító iparban és egyes kézműiparokban még értékes nyersanyagként lehetett felhasználni.

H

/F olyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950 február 9

19 óra 20 perc

" Tudatosítani kell a dolgozó tömegekben..." /folytatás/

t BT/G né/Vá KJ H Bn

A kivizsgálás után haladéktalanul sor került a bõrmaradékok értékesítésére.

Ilyen és ehhez hasonló esetek tömeges bejelentését várja a Közérdekű Bejelentések Hivatala - mondotta befejezésül Házi Árpád - a hivatal pedig azzal viszonyozza a tömegek éberségét, hogy gyorsan intézkedik és kiküszöböli a hibákat. /MTI/

A szovjet film ünnepe több előadására már nem lehet jegyet kapni

MOKEP & Vá Kő Bn

A dolgozó k legszélesebb rétegeiben rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a harmincéves szovjet film küszöbön álló ünnepei iránt. Elénk bizonyosság erre, hogy az üzemek dolgozói nemcsak a fővárosban, de a vidéken is oly tömegesen vásárolják az elővételben árusított jegyeket, hogy több előadásra már most sem lehet jegyet kapni.

Budapesten az Oktogon-téren felállított elővételi pénztárat rengeteg érdeklődő látogatja. Különösen sokan nézik meg az elővételi pénztár oldalára szerelt térképet, amelyen piros és zöld színű lámpákon láthatják, ahogy a harmincéves szovjet film ünnepén milyen mozik mutatják be a Sztálingrádi csata második részét és a " Világ ifjúsága" című színes filmet.

A Magyar-Szovjet Társaság képműveléssel gazdagítja a harmincéves szovjet film ünnepét. A képművelés, amely eredeti szovjet anyag alapján készült, az üzemekben, az iskolákban és a mozik előcsarnokában bemutatja a szovjet film fejlődését "Az anya", a "Potemkin-cirkáló" és a többi világsikerű aratott régi szovjet filmtől a legújabb szovjet filmalkotásokig. A képművelés bemutatja a legnagyobb szovjet rendezőket, filmszínészeket, a nézők elé tárja nemcsak a játékfilmek történetét, hanem a dokumentumfilmek és tudományos filmek keletkezésének történetét is.

A Magyar-Szovjet Társaság képművelése alkalmas arra, hogy a mozikon kívül is a dolgozó k és az ifjúság széles rétegeivel megismertesse az élenjáró szovjet film történetét. /MTI/

TL

Az egész országban nagy lelkesedéssel folytatódtak a küldöttválasztások az Első Országos Sztahanovista Tanácskozásra

ö Vid KJ/PE/VÁ KJ Bn *Sp*
M i s k o l c , február 9

A borsodi bányászok

Ünnepi értekezleten választották meg küldötteiket az első sztahanovista tanácskozásra.

Az orospusztai bányászok küldöttei: Szemán István lakatos ujitó, akinek ujitásával - új réselőgép alkalmazásával - többmillió forint megtakarítást érnek el a magyar szénbányászatban. Gyurkó István élmunkás vájár és Tóth József segédvájár, akiknek az utolsó hat hónapban 187 százalékos átlagteljesítményük volt. Husz Nándor üzemi mérnök, aki kiváló műszaki tudásával és odaadó lelkes munkájával jelentősen járult hozzá a kiváló eredmények eléréséhez.

A rudolf-telepi bányászati üzemiek Bohó Béla vájárt választották küldöttül, akinek hat havi átlagteljesítménye 167 százalék volt.

Az alberttelepi üzem dolgozói Nagy József élmunkás vájárt delegálták. Nagy József volt a magyar bányászok közül az első sztahanovista. Ő indította meg a szovjet bányászok munkamódszere alapján nálunk a magyar Sztahanov-mozgalmat.

Az Ércbánya Nemzeti Vállalat rudabányai telepén Papp Bálint vájár élmunkást választották meg egyhangulag dolgozó-társai küldöttnek. 1949 évi átlagteljesítménye 160 százalék volt, míg az év utolsó három hónapjában 186 százalékot ért el.

Az Ózdi Szénbányák NV

dolgozóit Gallyas Béla élmunkás vájár és Stoll Lóránd bányamérnök képviseli a tanácskozáson.

Ózd dolgozó i a Vasas-székházban tartott értekezleten az Acélmű kiváló öntömestere, Farkasinszki Sándort és Éles László főmérnököt választották meg küldöttnek, akik az acélmű sztálini műszakán, valamint az egyéni munkaverseny fellendítésével, a komplex-brigádok megszervezésével nagy érdemeket szereztek.

A villamosműhely küldöttei: Simon László darukormányos és Mengyi Pál esztergályos ifjúmunkás.

A miskolci Járműjavító NV

dolgozó i Cserba Bálint tűzikovács csoportvezetőt választották küldöttnek a sztahanovista tanácskozásra. /Folyt. köv./ TL

Az egész országban nagy lelkesedéssel folytató dtak... /1.folyt./

8 Vid KJ/PE/Vá KJ Bn Gp.

Csorba. Bálint kiváló szakmunkás mennyiségi és minőségi teljesítményével példát mutat dolgozó társainak. Munkája közben állandóan kutatja és felszámolja a szűk keresztmetszetet. A támaszavarok kovácsolásánál bevezetett újításával jelentős megtakarítást ért el.

A miskolci fűtőház dolgozó i Nyirkos Lajos főmozdonyvezetőt választották meg küldöttnek. Nyirkos Lajos a "kétezer tonnás" mozgalom megindulása után tevékenyen kapcsolódott be a nagyterhelésű vonatok vontatásába. Gépének jó karbantartásával példaképe a fűtőház valamennyi dolgozójának.

S z o l n o k , február 9.

A szolnoki Járműjavító NV

dolgozó i Pálmai Imre élmunkást, a "Vörös Zászló" brigád vezetőjét választották meg küldöttnek az országos sztahanovista tanácskozásra. Pálmai Imre elsőnek alakított a gyárban brigádot. Kétszáz százalékos körüli átlagteljesítménnyel dolgozik. Már március 7-i tervén dolgozik. Az üzem többi brigádjának megalakításában és megszervezésében is jelentős szerepe van.

P é c s , február 9.

A pécsi vasuti fűtőház

dolgozó i szakszervezeti taggyűlésen Lindner József pécsi főmozdonyvezetőt választották meg az országos sztahanovista tanácskozásra küldöttnek. Lindner vitte annakidején az első kétezer tonnás vonatot váltás nélkül Budapestig. Résztvett az egyéni versenyzés és az irányvonatok szervezésében. Nagy része volt abban, hogy a vasutigazgatóság területéről több mint ezer irányvonat indult el rendeltetési helyére.

/F o l y t . k ö v . /

H I R E K

B 47. kiadás

1950 február 9

2 óra 05 perc

Megkezdődött a csepeli WM háromnapos műszaki konferenciája

Szi/Gné/Vá KJ BN Gp

A Csepeli WM-gyár II. háromnapos műszaki konferenciája csütörtökön délután nyílt meg a feldiszített Sportcsarnokban. A konferencián a WM-gyár legfontosabb műszaki kérdéseit vitatják meg a gyár vezetői, mérnökei, technikusai és a legkiválóbb dolgozók, a sztahanovisták.

"Értelmiség, kövessétek a Szovjetunió példáját", "Uj emberek, új idők, új technikai normák", "A Szovjetunió példája nyomán előre az ötéves terv megvalósításáért" - hirdetik a feliratok, a vörös és nemzeti színű drapériákon. A terem falain a sztahanovisták és kiváló munkások képei mellett grafikonokon mutatják a hároméves terv eredményeit és az ötéves terv feladatait.

A konferencián megjelent Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke, Czottner Sándor nehézipari államtitkár, Somogyi Antal, az Országos Tervhivatal helyettes vezetője, Hevesi Gyula, a Találmányi Hivatal vezetője és a WM-gyár vezetői. A műszaki konferenciát Varga Jenő, a WM-gyár helyettes vezérigazgatója nyitotta meg.

Második műszaki konferenciánk egybeesik nemzetgazdaságunk, ötéves tervünk indulásával és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének a szocialista munkaverseny eredményeinek megszilárdításáról és továbbfejlesztéséről szóló határozatával kezdte beszédét. A sztálini műszak hatalmas eredményei egyben felszínre hozták a termelés előkészítésében mutatkozó hibákat, amelyeknek kijavítása ennek a konferenciának egyik feladata - mondotta -. A gazdasági és műszaki vezetésnek biztosítania kell a tervszerű munkamenetet és a zavartalan szerszám- és anyagellátást. Majd a tervfelbontásról szólva hangsúlyozta, hogy a tervfelbontásnak áttekinthetőnek és minden egyes üzemben jól kidolgozotttnak kell lennie.

A feladatok elvégzésére előttünk vannak a Szovjetunió gazdag politikai és műszaki tapasztalatai, amit a termelés vezetőinek fel kell használniuk munkájukban.

Kiemelte a továbbiakban, hogy tovább kell szélesíteni az újító mozgalmat, a munkamódszer-átadást és a fizikai és értelmiségi dolgozóknak a műszaki továbbképzését.

A műszaki értelmiségnek még nagyobb mértékben kell résztvennie a szocialista munkaversenyben. Műszaki vezetőinknek elő kell segítenie a munkaversenyt, amellyel sikeresen teljesíthetjük az ötéves tervet.

és a szocializmus megvalósításának ügyét előbbre vihetjük - mondotta. /Folyt. köv./

Megkezdődött a csepe li WM háromnapos... /1. folytatás/

Szi/Gné/Vá KJ Bn *Ep*

Ezután Biró Ferenc, a WM-gyár vezérigazgatója tartotta meg előadását.

/Biró Ferenc előadását már előbbi kiadásunkban közöltük/

A nagy érdeklődéssel fogadott beszámoló után a konferencia résztvevői tartották meg hozzászólásaikat.

/Folyt. köv./

A Művészeti Szakszervezetek egyesülési kongresszusának második napja /4. folytatás/ SzK/Gné/Hm Bn *Ep*.

Számos hozzászóló és Kolb József válaszáda után a Kongresszus megválasztotta az új szakszervezet központi vezetőségének tagjait, majd határozati javaslatot fogadott el.

A javaslat leszögezi, hogy a békéért folyó küzdelemben a szocialista építés munkájában jelentős feladat hárul a művészeti dolgozókra, a dolgozó nép szolgálatában álló szocialista művészet fejlesztése, erősítése, népszerűsítése terén.

A művészeti dolgozók a feladataiknak csak akkor tudnak eleget tenni, ha fejlesztik saját tudásukat, képességeiket és ennek eredményeképpen elfoglalhatják a dolgozók társadalmában az őket megillető helyet.

A Művészeti Dolgozók Szakszervezete szervezetiileg egységesen megszüntette a szűk szakmai korlátokat, nagymértékben segíteni fogja a magyar művészeti dolgozókat abban, hogy feladataiknak - a nagy Szovjetunió művészeti dolgozóinak példáját követve - eleget tudjanak tenni.

A Művészeti Dolgozók Egyesülési Kongresszusa határozatban kimondja a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének megalakulását, annak legfontosabb feladatait a következőkben jelöli meg:

1./ Elő kell segíteni, hogy a művészeti dolgozók megismerjék és magukávé tehessék a marxista-leninista elméletet, a Magyar Dolgozók Pártja programját, hogy ezen keresztül képesek legyenek az új magyar szocialista-realista művészet kialakítására, annak terjesztésére, hogy felszámolhassák önmagukban a burzsoá ideológiák maradványait és eredményesen harcolhassanak a népellenes, hazafiatlan nyugati imperialista befolyások ellen.

/folyt. köv./ *T*

A Művészeti Szakszervezetek egyetemesi kongresszusa. . . 5. folyt./
 SzK/Gná/PE Ba. Gy

2. / A dolgozók érdekvédelmének fokozottabb biztosítása céljából ki kell dolgozni a munkabérek, prémiumok és a művészeti tiszteletdíjak olyan rendszerét, amely anyagilag is érdekeltté teszi a művészeti dolgozókat az eredményesebb munkában. A jövőben is harcolni kell a munkabérek területén megmutatkozó művészeti színvonal emelkedését gátló "egyenlősítési" törekvések ellen.

Hangsúlyozza a javaslat, hogy minden eszközzel elő kell segíteni a művészeti dolgozók szakmai továbbképzését, fejlődését. Lehetővé kell tenni, hogy a szovjet kultúra gazdag tapasztalataiból erőt merítve, képességeik legjavát adhassák a dolgozó népnek.

Elő kell segíteni a művészeti dolgozók és a munkásosztály, az egész dolgozó nép kapcsolatának továbbfejlesztését, erősítését, hogy a művészet eszközeivel is lelkesítsék a tömegeket munkájuk elvégzésére.

- Feladatunknak valljuk - mondja végül a javaslat, - hogy formájában nemzeti, tartalmában szocialista alkotásokat hozunk létre és ezeket közvetítsük a dolgozó népnek. Tudjuk, hogy így veszünk részt logoredményesebben a szocializmus építésében, a békeért folyó harcban.

- A művészeti dolgozók tizezrei nevében ígérjük a dolgozó népnek, a Magyar Dolgozók Pártjának és bölcs vezetőinknek, Rákosi Mátyásnak, hogy a Művészeti Dolgozók Szakszervezetében minden erőnkkel igyekszünk megvalósítani Pártunk művészeti célkitűzéseit.

A kongresszus résztvevői végül táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép szeretett vezérét.

"A Művészeti Dolgozók Szakszervezetének egyesítő kongresszusa forró szeretettel üdvözli a magyar dolgozó nép nagy vezérét és tanítóját - hangzik a távirat.

Ígérjük, hogy erőnket egyesítve, Pártunk vezetésével, a Szovjetunió példája nyomán fokozott erővel fogunk küzdeni a burzsoá kultúra még meglévő maradványai ellen az új szocialista kultúra és embertípus kialakításáért. Ennek érdekében szorosabban fűzzük kapcsolatainkat az ipari munkássággal és a dolgozó parasztsággal. Felsorakoztatjuk dolgozóinkat Pártunk és Rákosi Mátyás mögé, hogy ezzel hozzájáruljunk az ötéves terv sikeréhez, a béke megvédéséhez és a szocializmus építéséhez."

Táviratban üdvözölték Apró Antalt, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkárát.

A kétnapos kongresszus az Internacionális elnöklésével

végzeté L. MTI /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950 február 9

21 óra 05 perc

Megkezdődött az első gyorsmarós sztahanovista iskola

TP/PE/vá KJ Bn

Csütörtökön délután a Vasas Szakszervezet székházában megkezdődött az első gyárközi sztahanovista gyorsmarós iskola. Az iskolán Budapest 17 legnagyobb üzemének legkiválóbb sztahanovista marósai vesznek részt. Az iskolát a Vasas Szakszervezet rendezte. Az előadásokat az iskolán a Vasas Szakszervezet, a nehézipari minisztérium, az Országos Találmányi Hivatal, a Vasipari Kutatóintézet, valamint az WM Ipari Központ és a MAVAG legkiválóbb szakemberei tartják.

Az iskola ünnepélyes megnyitóján a Vasas Szakszervezet részéről SURI István üdvözölte az iskola hallgatóit. Hangsúlyozta, hogy az iskolán a legkiválóbb szovjet sztahanovista marósok módszereit sajátítják el a hallgatók: Ponomarjev, Gusztov többgépes sztahanovista marósok leírásából tanulnak.

Ezután a gyorsmarós sztahanovista iskola első óráján az Országos Találmányi Hivatal előadója ismertette a szocialista munkaverseny és a sztahanov-mozgalom történetét. Az előadó hangsúlyozta, hogy a gyorsmarós sztahanovista iskola résztvevőinek nemcsak a sztahanovista munkamódszereket kell megtanulni, hanem el kell sajátítani azt az öntudatot is, amivel a munka forradalmárai, a szovjet sztahanovisták mindennapos munkájukat végzik.

A következő előadó Linnert József, a MAVAG technikus volt. A marógépeknél és minden gépmunkánál rajzolásról beszélt. /MTI/ --- H nagyon fontos műszaki

"A magyar történelemkutatás új utakra lépett" - a Magyar Történelmi Társulat közgyűlése

D/Dyvá H Bn Gp A Magyar Történelmi Társulat esztörtökön este tartotta rendes évi közgyűlését.

A közgyűlést Andics Erzsébet, a Társulat elnöke nyitotta meg, aki rámutatott, hogy az elmúlt esztendőben a magyar tudományos élet területén döntő fordulat történt. A Tudományos Tanács, majd a Tudományos Akadémia irányításával komoly tervszerű tudományos munka kezdődött meg s ebben a munkában a történészek is tevékeny részt vállaltak. A magyar történelemtudomány központi feladata jelenleg annak a nagy munkának előkészítése, amelyet az egyetemeken magyar történetnek szigorú tudományos alapon s a legkorszerűbb módszerekkel való megírása jelent. Ebben az előkészítő munkában, amelybe a magyar történészek egyre nagyobb s zámában kapcsolódnak be, máris számos fontos kérdést tisztáztak. A magyar történelemkutatás tehát kétségtelenül új utakra lépett.

Hangsúlyozta, hogy a társulat előadásorozata és Szegeden és Debrecenben tartott vándorgyűlései s széles tömegekben keltették fel az érdeklődést a történelem kérdései iránt. Ezek az előadások nagymértékben hozzájárultak a tudományos szocializmus történelemszemléletének népszerűsítéséhez és széles körökben való ismertetéséhez.

Hangoztatta ezután, hogy a magyar történészeknek a jövőben fokozottabb mértékben kell felhasználniuk a Szovjetunió történelemtudományának eredményeit, mert csak így vehetik fel eredményesen a harcot a történelemkutatásban még mindig jelentkező burzsoá és klerikális maradványokkal szemben. Felhívta a figyelmet a baloldali elhajlás veszélyére is, ami abban jelentkezik, hogy egyesek lebecsülik a magyar történelmi múlt nagy eredményeit és progresszív hagyományait.

- Történészeinknek munkájukban állandóan szem előtt kell tartaniuk - mondotta végül - hogy a történelemkutatásnak a nép érdekeit kell szolgálnia. A történelemkutatás igazi feladata, hogy a történelmi dolgozó népünknek további küzdelméiben tanító mestere legyen.

Ezután Elek Lajos, az Országos Levéltár helyettes igazgatója, a társulat megbízott főtitkára ismertette a társulat elmúlt évi munkáját és idei munkatervét. Bejelentette, hogy a társulat - a Magyar Munkásmozgalmi Intézettel együtt - pályázatot hirdet az utolsó száz év helyi jellegű munkás- és parasztmozgalmainak feldolgozására.

/F olyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1950 február 9

21 óra 35 perc

" A magyar történelemkutatás új utakra lépett" ... /1.folytatás/

D/D/Vá H Bn Sp

A társulat az 1950. év folyamán több nagyjelentőségű kiadványt tesz közzé. Így megjelennek a Kossuth-archívum további kötetei, valamint " A parasztkérdés 1848-ban" , " Iparunk fejlődése a reformkorban és az abszolútizmus idején" , " Magyarország szerepe a második világháborúban" című fontos történelmi monográfiák, továbbá a Horthy-korszak huszonöt éves minisztertanácsi jegyzőkönyveinek gyűjteménye. Hangsúlyozta végül, hogy a társulat taglétszáma az elmúlt év folyamán kétszeresére emelkedett és továbbra is állandóan gyarapodik. A Társulat Szegeden helyi szervezetet létesített és hasonló szervezet alakítása van folyamatban Debrecenben is.

A jelentéshez számosan szóltak hozzá. Nód Aladár egyetemi tanár, a társulat igazgató-választmányának tagja hozzászólásában rámutatott a társulat hivatalos folyóirata, a "Századok" újbóli megjelenésének fontosságára. A "Századok" múlt évben megjelent 400 oldalas száma méltóan képviseli az új magyar történetírást. A "Századok"-ban közölt tanulmányok témái mind a 48-as szabadságharc- cal kapcsolatosak és a történelmi materializmus módszereivel dolgoz- zák fel szabadságharcunk fontos kérdéseit. Egyes tanulmányok írói azonban szemérmesen, egyoldalúan alkalmazzák a történelmi materializ- mus módszereit s ez ellen a tendencia ellen küzdeni kell.

Sinkovics István, Tóth Zoltán, Mónis György és Gál Éva szóltak még hozzá a főtítkári jelentéshez, majd a közgyűlés egy- hangulag megválasztotta Elekes Lajost a Társulat főtítkárává és Győrffy Sándort a társulat titkárává. /MTI/ H

Időjárásjelentés

& Vá/Vá Bn A Meteorológiai Intézet jelenti február 9.-én,
csütörtökön: Este:

Az Atlanti-óceán felől egymást követő hullámokban árasztja el az enyhe levegő szárazföldünket. Ennek következtében a francia partoktól egészen a Volga felső folyásáig enyhe az idő, csupán az Ural mentén és ezen túl maradt a hőmérséklet délben is minus 10 fok alatt. Csütörtökön újabb enyhe léghullám árasztotta el Franciaországot, keletre haladva egészen a Rajnáig esőket és havazást okoz. A magyar medence nyugati felében szárazabb és enyhébb, Kelet-Magyarországon csapadékosabb és hűvösebb volt az idő. Az esti órákig lehullott csapadék mennyisége csak Debrecenben és Miskolcon érte el az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet a Dunántúlon és Dél-Magyarországon 5-7, keleten azonban csak 2 fokig emelkedett.

Budpesten csütörtökön 2 1 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható Időjárás péntek estig: Mérsékelt északnyugati, majd megélénkülő nyugati szél. Helyenkint köd. Változó felhőzet, egyes helyeken kisebb eső, havaseső, havazás. A hőmérséklet keleten néhány fokkal emelkedik, nyugaton alig változik. /MTI/

A Ferencvárosi Fűtház felterjesztette öt dolgozóját a "szakma legjobb dolgozója" kitüntetésre

t Tc/Gné/Vá KJ Bn A Ferencvárosi Fűtház dolgozói csütörtökön délután rendkívüli gyűlésre jöttek össze, hogy kijelöljék azokat a dolgozó társakat, akiket felterjesztene a "szakma legjobb dolgozója" kitüntetésre. A "legjobb mozdonyvezető" címére Klein János főmozdonyvezetőt jelölték, aki a 2000 tonnás mozgalom megindulása óta élenjáró példájával magával ragadta társait. A múlt év őszétől 13 nagyterhelésű vonatot továbbított. Utjai alatt 187 tonna szenet 10.000 forint értékben takarított meg. Két fűtőjét - Csernai Pált és Horváth Jánost - jelölték - a legjobb fűtő címére.

A kazánkovácsok közül Hága Miklóst jelölték, aki példamutató termelékenységével mozdonyműhelyének átlagát jelentős százalékban megnövelte. Az ötödik jelölt, Bertalan Ferenc kocsilátos, akinek termelékenysége napról-napra növekedett és most már tulszárnyalta a sztálini műszak alatt elért eredményét is.

A dolgozók osztatlan lelkesedéssel fogadták a jelöléseket és egyhangú szavazással bizonyították, hogy társukat megérdemelten terjesztették fel a "szakma legjobb dolgozója" kitüntetésre. /MTI/

K

Megkezdődött a csepeli WM háromnapos ... /2. folytatás/

KM /Hm/Vá KJ H Bn

A hozzászólások során Komjáti Béla, a csőgyár üzemvezetője hangsúlyozta, hogy a csőgyártásnál a termelési időből több mint 20 százalék vesz el hengercserék, motorhibák, törések következtében. A műszaki vezetőségnek a kieső idő lecsökkentésére minden lehető eszközt fel kell használni.

Ezután Hevesi Gyula, az Országos Találmányi Hivatal vezetője szólalt fel. A termelés fejlesztése érdekében - mondta - egyre fokozottabban kell igénybe venni a tudomány segítségét. A Szovjetunió élenjáró tudományának tapasztalatait és kapcsolatát a termelő munkával kell példának tekintenünk.

Hausler János, a gépgyár vezetője hangsúlyozta, hogy a kiváló eredmények mellett nem szabad megfeledkezni a még meglévő hiányosságokról sem. Jelentős javítanivaló van a minőségi munkában. A selejt az elmúlt esztendőben a gépgyárban többszázezer kilót tett ki közel hárommillió forint értékben. A selejt elleni küzdelemben a műszaki értelmiség és a munkásság között az eddiginél is szorosabb kapcsolatot kell teremteni. Javasolta az igazgatóságnak, hogy állítsanak fel egy központi selejt-oknyomozó bizottságot, amely kinyomozza a selejt eredetét és rövid idő alatt megfelelő intézkedéseket hoz a selejt csökkentésére. A gépgyár üzemvezetője javasolta ezután, hogy a szerszámgépek alkatrészeinek az olcsóbb és gyorsabb készítés érdekében megfelelő készülékeket gyártsanak.

Kálmán, az öntőde üzemvezetője ugyancsak a selejt kérdéséről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a gyártásszervezés munkáját tovább kell fejleszteni, hogy fokozottabban segíthesse az öntők munkáját. A WM öntőde nagy termelési feladatainak megoldásához, a selejt további csökkentéséhez elengedhetetlenül szükséges, hogy mind magasabb és magasabb műszaki tudást biztosítsanak minden öntő számára. Ezért a vasöntő üzemeiben átképző- és továbbképző-tanfolyamokat szerveznek.

Ezután Karczag Imre nehézipari államtitkár szó lalt fel. Az államtitkár hangsúlyozta, hogy a WM-gyár műszaki konferenciája nagyjelentőségű az egész nehézipar számára. A WM műszaki konferenciájának példáját követnie kell a többi nagy nehézipari gyárnak is.

A konferencia döntő jelentősége, hogy a WM legjobb műszaki értelmiségi dolgozói és sztahanovistái kiértékelik a hároméves terv sikeres teljesítése során elért eredményeiket és a hiányosságokat és ezek segítségével meghatározzák feladataikat az ötéves terv kezdetén.

/Folyt. köv./ TL

Megkezdődött a csepeli WM háromnapos.../3. folytatás/

KM/Gné/Vá KJ H Bn Gp /jelentősége/

A konferencia/tulterjed a WM-gyár határain. Az eredmények és hibák, amelyeket Csepelen feltárnak, utmutat st adnak az egész magyar nehéziparnak. A konferencia eredményeit hasznosítani fogják az egész nehézipar területén.

- A konferencia lényege - mondotta ezután - hogy a WM-üzemek újabb tartalékait tárja fel, újból lendületbe hozza a termelő erőket, amelyeket a szocialista termelés viszonyai között mindig fel lehet tárni. A továbbiakban a munkaverseny és a sztahanov-mozgalom kibontakozását a WM műszaki értelmiségének minden tudásával elő kell segítenie. Biztosítaniok kell az élenjáró sztahanovisták számára a normák sokszoros túlteljesítéséhez rendszeresen az anyagot, a szerszámot és mindazt, ami a munka folyamatosságához szükséges. Az anyag- és szerszámellátás folyamatosságát a sztahanovisták után ki kell terjeszteni egyre több és több dolgozóra, minden egyéni versenyzőre. A műszaki értelmiség feladata, hogy a műszaki feltételek biztosításával szabaddá tegye az utat a munkaverseny és a sztahanov-mozgalom mind szélesebb kibontakozásához.

Karczag Államtitkár beszédével a WM műszaki konferenciájának első napja végetért. /MTI/

/fokozotttabban

Négyszáz szakmunkást képeznek ki ipari szaktanárrá

Sr/D/Gné/PE/Vá H Bn Gp

Csütörtökön este ünnepélyes keretek között nyitották meg a Gazdasági és Műszaki Akadémia nagytermében az ipari szaktanárképző tanfolyamot.

- Az új ipariskolákban/ amelyek/ új szakmunkásokat képeznek majd ki ötéves tervünk számára - mondotta Gyalmos János, a közoktatásiügyi minisztérium főosztályvezetője megnyitó beszédében - új nevelők is van szükség. Mi olyan nevelőket küldünk ezekbe az iskolákba, akik a munkásosztály hű tagjai s akik már bebizonyították rátermettségüket a termelés frontján. A tanfolyam 400 ipari szakmunkást képez ipari szaktanárrá. A szakmájukban legjobb eredményt elért dolgozók, élmunkások vannak a tanfolyam hallgatói között, akiknek az lesz a feladatuk, hogy a tanfolyamról kikerülve tapasztalataik, munkamódszereik átadásával segítsenek új, jóképzett szakmunkásokat adni ötéves tervünk számára.

A Munkaerőtartalékok Hivatala képviselőjében Erdész Lászlóné szólott a tanfolyam hallgatóihoz, majd a hallgatók nevében Pertl Árpád, a Dinamo-, Elektromotor- és Gépgyártó Vv élmunkása mondott beszédét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1950. február 9.

23 óra 10 perc

P ó t l á s

SzK/Gnö/Hm Bn B. 49 kiadásunk /m: Művészeti Szakszerve-
zetek egyesülési kongresszusa/ utolsó bekezdése után kérjük beiktat-
ni: -- A központi vezetőség pénteken saját kórelőből külön fogja meg-
választani, az új szakszervezet tisztikarát. /MTI/

/Az egész országban nagy lelkesedéssel...2. folytatás/ö Vid KJ/Po/SI/Hm
KJ Bn

Az újpesti butorgyárban

bonsőség s ünnepség keretében választották meg az üzem kiváló munká-
sát, Szabó Lajos művezetőt a sztáhanovista tanácskozásokon való rész-
vételt megismerő feladatára.

A sokszáz dolgozó határozata Szabó Lajos szo-
mélyében a gyár egyik legkiválóbb dolgozóját és ujtóját tüntette
ki döntésével.

Az 1949 elején alig 40 százaléket elért gyári
átlagtormelés Szabó Lajos vezetésével hatalmas fejlődésnek indult.
Brigádok alakításával, a versenymozgalom jelentőségének dolgozó tár-
sával való tudatosításával, ujtások bevezetésével az év végéig
három és félszeresére emelte a gyár átlag teljesítményét. A gyár
heti átlagteljesítménye 147 százalék.

A gyárnak jelenleg öt 200-as brigádja van.

A minőség emelése terén jelentős ujtást vozo-
tott be az ugynevezett "méretre vágó" gép elő, - amelynek fűrésző
eddig szétropodozó szélű, pontatlannagyságu deszkaanyagot adott, -
vószerű szerkezetet szerelt, amelynek segítségével pontos nagysá-
gu, teljesen kifogástalan anyagot nyernek. Ezzel az eddigi magas so-
lejtszázaléket nullára csökkentették. Egy másik módszer szerint a
buterek színezése a szokásos pácaanyag hozzáadása nélkül is elérho-
tá

Mint felszólalásában mondotta, kitüntető küldö-
tésében is új tapasztalatokat kíván előjuttatni, hogy ezzel a ter-
molést úgy mennyiségi, mint minőségi téren még tovább tudja fokozni.

A küldöttválasztó gyűlésnek méltó befejezése
volt az a négy felszólalás, amely új 200-as brigádok megalakítását
jelentette be.

II /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás
57.

1950 február 9

23 óra 30

perc

Az egész országban nagy lelkesedéssel... /3. folytatás/

A Ferencvárosi Fűtőház

t Ta/Hu/Vá Bn 9p

A sztahanovista küldött választására kormosan, elajosan, a műhelyekből, a mozdonyok mellől érkeztek a fűtőház dolgozói, a kocsijavitók, a mozdonyvezetők, a fűtők, hogy kiválasszák legkiválóbb társaikat, akik majd méltón képviselik őket a sztahanovista konferencián.

A 2000 tonnás mozgalom hősei, a sztahanovista mozdonyvezetők és fűtők feszült figyelemmel hallgatták Réger Károly szakszervezeti titkár beszámolóját, aki a sztahanovista konferencia jelentőségét méltatta.

A Pártunk által kezdeményezett egyéni verseny kifejlődése hozta létre nálunk a Sztahanov-mozgalmat és hívta életre most a Sztahanov-konferenciát. Fűtőházunkban Pártunk Központi Vezetőségének határozata óta jelentősen emelkedett az egyéni versenyzők száma, most 145 egyéni versenyzőnk van. Két vasutas komplex-brigád 59 fővel, egy 200-as brigád 21 fővel, egy értelmiségi és egy ifi-brigád dolgozik már nálunk. Beszéde végén javaslatot tett arra, hogy a fűtőházat Csabai János lakatos és Lengyel József főmozdonyvezető képviselje a sztahanovista konferencián.

Csabai János a munkaversenyek megindulása óta versenyez. A 2000 tonnás mozgalom mozdonyainak karbantartása is az ő dolga. A mozdony-armaturák javítását profilírozta: egyszerre mindig azonos jellegű alkatrészeket dolgozott. Tagja a 200-as brigádnak és most kapta meg az élmunkás-kitüntetést. Lengyel József főmozdonyvezető élen járt a munkaversenyek megszervezésében. A kétezer tonnás mozgalomban is jelentősen kivette részét, ő nyerte el az ősszel a "legjobb mozdonyvezető" címet. Ő is most kapott élmunkás-kitüntetést.

A fűtőház dolgozói lelkes örömmel fogadták két társuk kitüntetését és felszólalásaikban bizalmukat fejezték ki irántuk, hogy méltón képviselik majd őket a konferencián. Lengyel József felszólalásában megígérte, hogy a konferencián hallott tapasztalatokat - kisgyűlések sorozatán - átadja majd társainak.

H

/Folyt. köv./

Az egész országban nagy lelkesedéssel folytató dtak... /4. folytatás/

NL/Gné/Vá KJ Bn

Megválasztották az építőipari dolgozó k legjobbjait: a sztahanovista tanácskozás küldötteit

A XIX. kerületi /Kispest/ kislakások építkezésénél működő építőipari sztahanovista iskolában az ország kiváló dolgozó i gyarapítják tudásukat és fejlesztik munkamódszereiket. Csütörtökön délután az építőipar legjobbjai, akik elsőnek alkalmazták hazánkban a szovjet dolgozó k munkamódszereit, összegyűltek, hogy az üzemek dolgozó ihoz hasonlóan megválasszák küldötteiket, akik az első országos sztahanovista tanácskozáson képviselik majd az építőipar dolgozó i t.

Az értekezleten somogyi Miklós, a MÉMOSz elnöke beszélt.

- Ezen az építkezésen dolgozó sztahanovisták már bebizonyították, milyen nagyszerű eredményeket lehet elérni a Szovjetunió építőmunkásaitól átvett módszerekkel. Ezeket tovább kell fejleszteni és a sztahanovista mozgalom tömegmozgalommá kell váljék iparunkban.

Ezután a szakszervezeti Bizottság titkára sorra olvasta fel a sztahanovista iskola legjobbjainak nevét: a küldöttje-
lölteke t. - Pozsonyi Zoltán, Fábik József, Juhász Gábor, Kiss István, Keszthelyi Sándor, Koczka János és Knitterhoffer József. Hatalmas lelkesedéssel ünneplik a dolgozó k köztük ülő társaikat és valamennyi nevénél hosszas tapsal fejezik ki: legjobbjukat küldik a tanácskozásra.

Pozsonyi Zoltán nevét, aki elsőnek vezette be Magyarországon a szovjetunióban szerzett tapasztalatai alapján a sztahanovista munkamódszert, az egész ország ismeri. Az élenjáró szovjet építőmunkásoktól tanult módszereit rendszeresen tanítja munkatársaival és a sztahanovista iskolán is ő fejleszti tovább az eddig is már nagyszerű eredményeket elért sztahanovistákat.

Pozsonyi Zoltán után Fábik József volt az első, aki alkalmazta a sztahanovista munkamódszert. Állandóan 300 százalékon fölül teljesíti normáját.

Magyarországon járt kiváló szovjet építőmunkás, Salvjugin munkamódszerét elsőnek a Diósgyőri Magyar építkezésénél dolgozó Juhász Gábor ifj. munkásnak adta át. A fiatal építőmunkás azóta többszörösen teljesíti túl előírányzatát és az ő eredménye is 300 százalék fölött van. /.../ TL

Vége